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ПЕРЕДПЛАТА1 
Місячна в киан) 1000 М 

за границею»
В Амеоипі 1 дпл.. Фоан- 
пГі, Гплачцїї, Бельгії 10 
rf>n. rbn., Ттэпн 10 ліп’п 
!D«a*nqn’7 5 Фп. niw.. Hi- 
мечччіг 75 мапок. Чехо- 
слояалччн’ 25 ч.,
Болгарії 50 пе«?я. Руше
нії 50 лей. Австрії 1400 
корон. Зміна апогей 50 

марок польських.

ОГОМШЕНЧЯ:
Рялок дрібного ЛРѴКу $ 
або ЙОГО МІСТІМ В ОѴ^РИ- | 
пі «Оголошення* 50 М., 8 
р «Надісланім*, я «Опл. І 
в’стках" і некпольпги 75 । 
М. Між новинками і в З 
редакційній части 1^0 ад * 
на першій стороні 200 М.
За дрібні оголошення 
15 М н’л слова* товстим 
ППѴКОМ ПОДВІЙНО. R не
ділі і свята 50% дорозче.

Виходить о годині 7. рано. Рдмч ппим. 41Ї !Иип.

РЕДАКЦІЯ, АДМІНІСТРАЦІЯ й ЕКСПЕДИЦІЯ: ЛЬВІВ, РИНОК ч. 10

„ДімонЕТвація геп. УйрМнцій паотя Польщі".
Вініпегський „Час- —• „postę

powy tygodnik polski w Кап dzJe, 
poświęcony sprawom ludu polskiego 
na wychodźtwie- помішує під пови
тим заголовком статтю, яку з огля
ду на її характер помішуємо в до
слівному перекладі:

«Агітація, яку від довшого часу 
ведуть Русини в Америці, перенесла
ся вкінці на канадійську землю. На
селення Вініпегу було свідком про- 
типольської демонстрації, урядженої 
Росинами в суботу, дня 22. квітня, 
а відгомоном її була просьба до 
премієра Канади п. Мас Kenzie King, 
щоби він поручив канадийським 
кандидатам, прибутним на еконо
мічній конференції в Женеві (sc І) 
ужити всіх засобів і впливів до у- 
вільнення Східної Галичини з під і 
польського ярма.

Отже чуже населення міста ма- ■ 
по нагоду побачити на улицях ці- ! 
каву коллекцію ріжних типів руської ’ 

, j/д ммймолодших гонів гючав- 
uj які видала канадійська земля, 
аж до похилених старців, які виро
сли в галицьких селах під цісар
сько-королівською опікою австрій
ського уряду. На поклик промото
рів паради: „ходім всі і вся- ви 
лягла на улиці міста около 8 тисяч
на товпа жінок, мущин і дітей — 
словом усе, що жило — бо сказано 
їм, то в'Д них залежить визволен
ня від „Ляхів- і воля України. Після 
принятої маршрути, похід ішов го
ловними улицями міста, прямуючи, 
очевидно, в сторону польського 
конзуляту, щоби там при помочі 
„ганьба- і національного гимну „Не 
тора- сполошити білого вірла, що 
маєстатично поглядав на своїх во- 
оогів. Здається, що згори обдумана 
частина програми в дефіляді перед 
конзулятом не була виконана як 
слід, можливо, що через недостачу 
артистів, а що найімовірніше, по
вага нашої „пляцуфкі- так імпону
ючої) поділала на русіньских па
тріотів, що забракло їм відваги і 
голосу а ціла комедія не зробила 
вражіння.

В поході взяли участь перш за 
все всі церковні організації з по 
пами на чолі, шкільні діти, народні 
товариства, за виїмкою руської со- І 
ціялістичної партії і прихильників 
більшевиків, які як більше усвідом
лені, хоч може не менче ворожо 
настроєні до Польщі, зрозуміли без
цільність уладженого походу, а мо
же не мали відваги розвинути чер
воного прапору, а під чужим (!) не 
хотіли машерувати. У них бодай 
нема облуди ні фальшу. (Цінне при
знання?) Натомісць серед походу 
шумів ліс хоругов і прапорів несе
ний несвідомим мети „почцівим- у- 
країнським народом, який служить 
як знаряддя, для особистих користей 
принагідним політикам і зграї попів. 
Написи на бандерах виявили цілу 
ненависть і зогидження польського 
'ряду Русинами, r англьо- 

саської раси. Слушність і правда 
є для них чужі — натомісць брех 
нею, перекручуванням історичних 
фактів і теперішяого суспільного у- 
строю в Галичині, а головно збез
чещенням польського уряду силу
ються розбудити милосерде і зир
кати підмогу других народів, але 
не до визволення корінної України 
з під ярма совітів, але до викли
кання незгоди і замішання на поль
ській землі. Свідчать про це несені 
в поході протипольські написи, зя- 
ких згада мо важніщі: „Польський 
уряд позамикав українські школи-; 
„Наша молодь потребує науки-; 
„35.003 Українців с горожанами Ка
нади і просять канадийських деле
гатів о поміч до визволення їх рід
ної землі*; „40 міліонів Українців в 
Европі рішило радше вмерти, аніж 
конати в ярмі-; „Геть з ляцьким 
імперіалізмом!-; „Україна не буде 
НІКОЛИ чэстімѵЮ Польщі!-; „Збав
те нас від наших неприятелів Поля
ків’-; „Поляки не давно самі раби, 
хочуть держати Україну в ярм*и;

Це є, поруч багатьох инших 
цвітів, що виросли на гнилому під- 
ложу Облудної душі тих діячів, що 
баламутять руський нарід на чужи
ні. На безличности, цинізмі і брех
нях, скорше чи пізнійше пізнаєть
ся канадійський нарід, хочби на
віть дуже слабо визнавався на 
східно галицьких відносиних. А що 
пропагується брехню хай послу
жить хочби тільки шкільне питання 
в Галичині: урядові дані виказу
ють, що на університет у Львові 
ходить 700 русіньских студентів 
(бідні Канадійці!) що є доказом, 
що польський уряд не утруднює 
науки національним меншостям. 
В 1914 р. було в Східній Галичині 
2.420 початкових русшьских шкіл, 
а тепер їх є 2.900; «28 шкільних 
будинків знищено підчас війни — 
Польща відбудувала 1.000. В пу- 
бличних галицьких школах е тепер 
4.268 учителів руського походжен 
ня, платних польським урядом, а 
богато вищих руських шкіл, які 
перед тйм мали приватний харак
тер, підпомагається з державних 
фондів. t

Чи є основа представляти поль
ську державу в світлі насильств, 
злочинів і нетолєранції ? Так само 
руське духовенство тішиться про
текцією і свободою під пануван
ням Польщі. Чи конпсірації русь
ких попів в соборі св. Юра у Льво
ві мала польська влада також то 
лєрувати і не покарати зрадників ? 
Котра держава на світі (не виклю
чаючи большевиків) згодиласяб на 
акт зради з боку своїх горожан ? 
А чейже кромі попів, роїться в Га
личині від конспіраторів і зрадни
ків в користь чужих держав.

Другим актом русінської пропа
ганди в некористь Польщі було віче 
уладжене в Промисловій Палаті, 
їнтрпесний б'7в комплєт поинагіпяих

бесідників, які безоглядно висту
пали проти польського уряду. А 
були там доктори і пастори мето 
дичної і пресбітеріянської церкви, 
ріжного калібру і міри політикани, 
а для окраси один руський „піп-, 
як агент місцевого єпископства, а 
без сумніву поклонник „дєятеля- 
Шептицькбго. Неправда, що добір
ний комплєт приятелів Русинів в 
Канаді? Всі на випередки переганя
лися в осуджѵванню Польщі, пере
важна не знаючи —- чому і за що. 
В промовах повно контрадикцій. 
Що один подавав за правду, дру 

і гий мимовільно, пройнятий запалом, 
збивав. За б гато було кухарів для 
приготовления страви, аби нею о-

г

Справа Сх дної Галичини.

І

Знову автоном я.,
„Хвіля- пЬдає -. В лоні ППС. 

ІГГ-П7ПЇ123 остатоън > згода ЩО до 
становища в справі автономії для 
Сх. Галичини. До того узгіднення 
додала Твою згоду також східно 
галицька організація сторонництва. 
Сталося це після довгих нарад і 
знайшло свій висл’Д в вирішенню 
Начальної Ради ППС. Запала згода 
на те, шо замісць предклаіати сой- 
мови проект автономії, треба лише 
висловити жадання, щоби такий 
проект вніс до сойму сам уряд. 
Постанова усталює поставлення

Велика Україна.
Положення на Зел. Україні 

пзг вшуєтьзя.
Міжнародний Комітет Червоно

го Хреста одержав дня 31. марта 
в’д свойого відпоручника в Хар
кові й міжнароднього комісари Унії 
для України п. Ю. Dessonnaz слі
дуючу телеграму:

„Мимо допомоги українського 
уряду, стан не перестає погіршу
ватися. Тисячі дорослих і дітей вми
рають кождої днини з голоду. Ге
лер панує страшна епідемія тифу, 
а весна на ново принесе холєру. 
Поміч у харчах і дезінфекційних на
рядах нагляча-.

Підписаний: Dsssonnaz.

Повстанці в ХврмнщиЯ.
Херсонський „Коммунар- пише, 

що в Криворіжській области пов 
став б’льший відділ повстанців, що 
називаються „сини обиджених бать
ків-. Цей відділ поширює відозви, 
в яких закликає людність до осво* 
бодження краю від влади больше
виків.

Мобілізаційні заряджання.
З Харкова доносять, що тамо- 

шна радянська влада переводить 
постійно у відповідних відступах 
часу мобілізаційні зарядження. В о- 
станніх часах військовий комісао 

труїти і згпядити зі світа польський 
народ. Найвеличавійшу з усіх про
мов, бо оперту на братній любові, 
виголосив „батько- Оленьчук.

Під впливом тої горячо патріо
тичної промови вічевики приняли 
приготовану своїми провідниками 
резолюцію, котра мас успішно 
вплинути на премієпа Канади; — 
Східну Галичину, увільнену з поль
ського яома прийме в свої обняття 
Ленін і Троцький.

Присилайте* партійний подстои 
на вил. кн. ч. 5.080 „Краевого 
Союза Кредитового- у Львові, 

Ранок 10.

наглого внеску до сойму слідуючо
го змісту :

„Сойм взиває уряд, щоб мож
ливо в найкоротшім часі вніс 
проект організації і адміністрації 
для тої частини території Мало- 
польксі, заселеної в більшости 
українським насел нням. Підставою 
проекту має бути утворення авто
номної території з власним соймом, 
з відвічальним перед ним краєвим 
заряд ім та забезпечення свободи 
розвою для народностей, заселюю^ 
чих ту територію-.

харківського округа зярядиз в мо* 
білізаційних цілях реєстрацію усіх 
лікарів, мущин від річника 1863, 
жінок від річника 1876, Реєстра
ції підлягають також дентисти, 
фельчери, фармацевти і сестри жа
лібниці. В розпорядку зазначено, 
що хто не явиться до реєстрації* 
буде уважатися дезертиром.

Бвзэартність сэв. рубля.
„Волинскоє Слово- довідується 

від репатріянтів, що на рад. Україні 
сов. рубель не має ніякої вартости. 
Люде вже не приймають совітських 
грошей. Ціняться тільки укра нські 
гривні, царські і денікінські рублі т₽ 
польські марки.

Качка на базарі коштує 1 мі- 
ліон сов. рублів, гуска 4 міліони, 
фунт масла 1 міліон, одна карто 
пля 10.000 сов. рублів. Одначе се • 
ляни на ці міліони не лакомі і во
лять вимінювати продукти за меблг 
фортепяни і т. и.

Памятайте про пресовяб фонд 
„Громадсьлого Вктнииа- І — 

Жертв» проситься слати до Кра
евого Сою»» Кредитового 

у Львові (?иион ч. 19.) на ь.жу- 
чий рахунок „Громадського Ш 

стнинз-.
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РИНОК
КАТОЛИЦЬКА

Т ГУРТІВ' Я ТЕНСТИЯЪИ^Х ТОВАРІВ
S ПРИ ЦЕНТРАЛІ ТОРГОВЕЛЬНИХ АГЕНТУР НА СХОДІ

:: :: ВІДКРИЛА ДЕТА ІДІЧНИИ СКЛЕ ! :: ::
В РИНКУ 4,45. (РІГ вул ҐРО ’ЗЩКИХ)

, БІЛЯ ТОРГОВЛІ ВП. ШУБУТА
ПОРУЧ А Є : Англійські вовни на одяги і костюми, 
зефіри на сорочки і блюзки, полотна крає і і загпа- 
НИЧЬІ, ОК'ф^пди КОПТИ цаГґИ і В'-ЯКІ бавовняні гироби

ПО ПРАВДЙЯО ФАБРИЧНИХ ЦІНАХ,

І РИНОК! ФИНОК

Конференц я в Генуї.
Сптйирє засідання з суботу.
Політичний підкомітет зібрався 

і6. с. м. о под. 10*30. Участь в на 
радах брали представники Роси, 
підчас коли представники Франції, 
Бельгії і Німеччини були неприсутні. 
Предбачується шо останнє засідан
ня відбудеться щойно в суботу.

Барту в сп^зйцП.
Барту одержав в ночі 16. с м. 

телеграму з Парижа, яка уповзжню- 
вала його взяти участь в засіданню 
політичного підкомітету. Коло по
лудня розійшлась вістка, що Барту 
удався на засідання підкомітету. Ві
стку ту здементовано. Варту рішив 
ся в останній хвилі не користати з 
повновласти і разом з Жаспаром не 
взяв Vчасти в засіданню.

Наряда у А. Джорджа.
„Прагер Тагблятт* доносить з 

Генуї: Ґенуенська конференція за
кінчилася властиво ще в неділю 14. 
с. м. Цего факту не змінюють піз 
нійші чергові засідання як також 
пленарне засідання, яке скликано 
на середу. В неділю відбулися в 
помешканню Л. Джорджа наради, 
підчас котрих італійська делегація 
предложила плян, по думці якого 
належить уважати конференцію, як 
скінчену. Плян вей принято при 
сильному попертю Англії. По опінії 
англійських кругів, дотеперішний 
вислід конференції представляється 
так: Держави репрезентовані в Ге
нуї за виїмком Німеччини та покищо 
й Росії вишлють своїх делегатів до 
Гаги в ціли обговорення російської 
справи. Склад комісії в Газі буде 
приблизно відповідати відношенню

І 45
ФИНОК * і * * * 5 

І яке є в дотеперішній комісії знав
ців. Гаська комісія має в протягу 
трьох місяців представити конкретні 

• рішення. По трьох місяцях остав- 
* ляеться поодиноким державам сво
і боду заключування осібних дого

ворів з Росією.
Гаська конференція буде поді

лена на 3 підкомісії, себто 1) на
І комісію для справ майна чужинців, 

2) комісію для справ кредиту і 3)
і коміс ю для справ д вгів. Нл засі-
5 данню у Л. Джорджа обговорюва- 
! но також справу мирового пакту. 
І В офіціяльних кругах конференції, 
і панує на загал переконання, що 
; конференція у Л. Джорджа була 

кінцевим звеном генуенської конфе- 
; ренції, а то наступить відтак е 

тільки пустою формальністю.

Бгльшвччкк we годяться на Гаі*у.
На найблищім засіданню ма

ють большевики зголосити додат- 
І ково пропозиції до вручених їм рі 
• шень. Як припускають в компе- 
j тентних кругах, застереження боль- 

шевиків можуть відноситися до 
справи визнання їх <Іе нге перед 

І конференцією в Газі та допущення 
Німців до участи в про юнованій 
комісії. Проти визначення Гаги як 
місця конференції, большевики рі
шучо протестують, покликуючися 

; на неприхильний настрій голянд- 
; ського населення та комунікаційні 

труднощі. Пропонують натомість 
Ригу або Штокгольм.

Америка не візьме участи в гаеьчій 
конференції,

З Уошїїгтону доносять: Уряд 
ЗєдинЄ'іих Держав Америки відпо

відаючи на запрошення союзників, 
взяти участь в гаській конференції, 
заявив, що Америка хоче причини
тися до економічної відбудови Ро
сії, заявляє однак, що не візьме 
участи в проектованій конференції 
в Газі тому, що з огляду на зак
лючено в меморандум становище 
Совітів стрінеться в Газі з тими 
самими трудощами, які витворили
ся на генуенській конференції.

Га нський снептнци’м.
„Дейли Нюзл доказує, шо ге- 

нуенська конференція — то одно 
велике фяско. Англії лишається ли 
ше вибір між новою комбінацією з 
Росією і Німеччиною або фран у- 
сько бельгійсько-польською антан- 
тою. Заходить обава, що т е п е 
рішна генерація буде ще 
свідком страшного кро
вопролиття. Томѵ Англії най
краще булоб зовсім відокремитися 
від решти Европи, як що вона ви
являє наклііг, піти за підшелтами 
Франції.

Л. Джордж про Гіґу.
(АВ.) Бюро Рейтера довідуєть

ся, що Л. Джордж заявив, що ко 
либ Росія не схотіла взяти участи 
в гагськім зїзді, то Англія не буде 
мати н що більше до говорения. 
Л. Джордж є одначе тої думки, 
що непорозуміння спричинив лише 
той факт, що Росія вагається прий
няти запрошення. Та трудність 
дасться легко усунути.

Дпбіа міна Ф аниіГ
Француські офіцйиі коуги вдо

волені з вислідів генуенської кон
ференції, бо Франція не змінила 
свойого становища, ні до нічого 
не зобовязалася. Францусько-англій- 
ська приязнь ѵходить тепер у 
француських кругах за тревалійшу 
й тіснійшу, ніж вона була перед 
конференцією. (A. W.)

Франція яагід'іє.
(А. В.) Безпосередно по роз 

печаттю нарад пол тичної підкомі
сії 15. мая прибув неспод-’ван’о Бар
ту, який одержав від Поанкаре з 
Парижа інструкції, щоби взяв 
участь в засіданнях. На 
тому засіданню була присутня та
кож російська делєгаи я, не було 
за те німецької ні бел ьгійської.

Hf кроку без Франції.
В звязи з передполудневим за

сіданням політичної підкомісії (15. 
мая) та припяттям проекту запро
шуючих держав шо до зїзду в Га
зі і що до зобовязань взаємного 

неатаковання в’дбѵв мін. С к і р- 
мунт пополудні довшу на* 
радузБарту.
Участь ФдінцІЇ на звсідінню Мдчомісії.

Авас подає: Для осягнення од- 
; нсстайногО становища всіх держав 

супроти Росії француська делегація 
дістала уповажнення взяти участь 
в сьогоднішнім засіданню підкомісії, 
на якому вручиться совітському у- 
рядови відповідь на меморіял.
ЛиОйд Джордж в елзяві Східної Галя- 

чини І 8идьи».
Вчера запрошуючі держави 

- відбули конференцію, якої метою 
ї усталення програми останніх днів 
І к нференшї. В справі 1-ої точки: 
І „Границі Східної Галичини і Литви*1. 

Льойд Джордж заявив, що є він все 
тої думки, що ці квестії творять ве- 

! лику небезпеку для Европи. Унормо- 
• вання цих квестій необхідне коли не 
І в цім, так в найблизшім році. Як що 

російська відповідь з И. мая випа- 
j ла би була вдоволяючо, так док-»’ 

нечне означення границі було би 
І вже тепер необхідне. Одначе в те

перішній ситуації треба з тим здер
жатися до доконечного закінчення 
мирового договору

Справа Східної Гяличкні «а зібракю 
запгош; ючих жав.

ПАТ. полає: На вчорашнім по- 
» полудневім зібранню пятьох за

прошуючих держав розглядено пи
тання, чи слід розглядати в Генуї* 
справи Сх. Галичини і Литви, які 
запрошуючі держави постановили 
на попереднім своїм засіданню (10. 

ї мая) предложити політичній підко- 
■ місії. В цій справі Сканцер звер

нувся з запитом до Льойла Джор
джа яко внескодавця попередної у- 
хвали. У вілпов ди Льойд Джордж за
явив, що спраза Литви • ходить в об 

: сяг компетенції Союза Народів. Що 
до справи Східної Галичини Льойд 
Джордж зазначив, що, хоча під
держує свою думку, а саме, що 
це справа великої ваги для мира в 

І Европі, олнз^? супроти змін, які 
зайшли на генуенській конфере^ - 
уважає, що в Генуї не слід зай\‘• х 
ся цею справою. Вкінці порішено 
попередні рішення запрошуючих 
держав усунути і жадної зі згада 

і них справ тепер не порушувати.
Щі говорив Льгид іжгодж про 

Литву і Східну Галичину.
Пат подає : Про вчорашню про

мову Льойда Джорджа, в якій об 
говорював справи порушені дня 10. 
мая включно зі справою Східної 
Галичини і Литви, дістали ми отсі 

ЙОГ АН ГОТЛІБ ФІХТЕ
56)

Промови до німецького народу.
Переклав М. Є8ШАН.

(Продовження.)
Хто завдяки напрям^ви, яким пішла його 

освіта, поріжнився із своїм иайблизчим окру
жениям, був деинде легко і радо принятий, зна
ходив на місце втрачених нових приятелів, знай 
шов час і спокій, аби докладнійше собі вияс
нити, може иозискати для себе розгніваних і по 
миритися з ними, і таким чином поєднати ці
лість. Ніякий князь, що вродився Німцем, не 
міг рішитися, обгородити вітчину для своїх під
даних посеред гір та рік, де він панував і ува
жати їх за привязаних до землі. Правда, яка 
на рдному місці не могла бути голосною, могла 
нею бути на другому, на котрому може навпаки 
були ті правди заборонені, які були дозволе
ні на тамтім; і таким чином при деякій одно
сторонности та вузкосердности поодиноких 
держав була все таки в Німеччині взятій як 
цілість найвища свобода досліду та думки, яка 
коли-небудь була у якогб народа ; а виша осві 
та була і остала скрізь вислідом взаїмних від
носин горожан всіх німецьких держав і вища 
освіта приходила в тій формі також поволі й 
до ширшого народу, який тим самим вчився 
все у великому і в малому сам себе виховувати 
завдяки собі самому. Тої основної запоруки 
їстнування одної німецької нації не обмежував, 
як сказано, нікотрий німецький ум, що сидів 
при кермі влади ; а коли навіть з огляду на 
(«ЯШІ рішенню не все могло бути як

мусіла вимагати вища німецька любов вітчини, j 
то що найменше не роблено нічого навмисне 
й на перекір її справам не було старань підко 
пати ту любов викорінити її та на її місце засади
ти протилежну любов.

Коли би одначе первісний провід, як того 
вищого образозання, так і національної сили 
яка лише може бути цілю того образования та 
йо о дальшого істнування, ужиток з німецького 
добра та німецької крови мав перейти від ні 
мецького ума в инші руки: до чого мусіло би 
тоді з конечністю прийти ?

Отут місае, де дуже потрібні — обгово
рений в першій нашій промові нахил не відда
ватися обманови у своїх власних справах і від
вага, хотіти бачити правду і признатися до неї; 
та й о скільки мені відомо, все ще дозволено 
говорити поміж собою в німецькій мові про 

: вітчину, принайменше зітхати ; і ми думаю, зро
били би не добре, коли ми таку заборону самі, 
з власної ініціятиви і на відвагу, яка без сумні
ву наперед вже сама розважить, поки рішиться 
на щось, схотіли би наложити пута трусливости 
окремих одиниць.

Представте собі отже ту можливу нову 
силу такою доброю та прихильною як лише 
можна, зробіть її доброю як Бсг ; чи зможете 
также наділити п божественним розумом? Чи 
може вона зовсім поважно змагати до найви 
щого щастя та добробуту всіх, чи найвище до
бро. яке вона може да.и, буде также н імецьким 
добром ? Отже сподіюся, шо в головній точці, 
про яку я вам сьогодня говорив, ви мече зов
сім добре зрозуміли, сподіюся, що ке один при 
сім думав та почував: я означую лише виразно 
та висловлюю словами те, що він здавна мав 
в своїм умі; сподіюся, що відчують се так са- 
Цр ВСІ ИНШІ НІМЦІ, які КОЛИСЬ будуть СП читати

та й передімною неодин Німець говорив зде’ 
більшого те саме, і в основі тої безперестанно 
проявлюваної неохоти до механічного лише 
уладження та обчислювання, лежала несвідоме 
та думка. А тепер я взиваю всіх, хто обізнаний 
з новою літературою заграниці: доказати мені, 
котрий з новійших мудпців, поетіз, законодав 
ців її проявив коли-небудь потрібне до тога 
розуміння, яке бачить людський рід у БІЧНІМ 
його розвою і всі його відрухи в часі випрова
джує лише з того розвою ; чи котрий небудь 
з них навіть в часі, коли бўлй в найсміливійшім 
розгоні політичної творчости, вимагав від дер
жави більше, як лише рівиости, внутрішнього 
спокою, зовнішньої націон льної слави і, де 
домагання йшли найдалі, домашньої шасливо- 
еги ? А коли се, як уи на підставі всіх тих 
признак мусимо думати, є їх найвишим, то і в 
нас вони не будуть бачити ніяких вищих по
треб і ніяких вищих домагань до життя, і маю*» 
чи весь час на увазі той їх доб олійний настрій 
супроти нас та відсутність всякої користолюб- 
ности та всяких змагань хотіти бути чимсь 
більше від нас, будуть переконані, що знамени
то за нас дбали, коли нам дістанеться те все, 
що лише для них є гідним пожадання ; те одначе 
ряди чого шляхотнійший муж поміж нами ли
ше може жити, усувається тоді з публичного 
життя, а нарід, що все був чужим на впливи 
шляхетній тих людей і що до котрого можна 
було мати надію, ціо в Йо’т» б-льшости можні 
буде його вилвигнути на ступ НЬ тої шляхти 
знаходячи таке саме обх дження, якого вони 
для себе вимагають, усувається на ступінь низ- 
чий його, зневажується, виключається з ряду* 
□•чей зливаючи його з народом низчого рода.

(Продос*еду'’

►
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ГРОМАДСЬКИЙ ВїСТНИК
І І ■ ■ І ямма II ІГ І»............................... І І ■ чаквжмажжшв мчншшГ*1

марта. виголосив п. Я. Шеневієр 
слідуючу промову:

„В хвилі як зближається кінець 
третьої Загальної Ради міжнарод- 
ньої унії підмоги дітям, уважаю за 
відповідне виразити вам те велике 
заінтересування, з яким міжнарод
ний комітет червоного Хреста з 
дня на день слідить величне зусил
ля унії. Роблю ое іменем моїх то
варишів, членів комітету, і іменем 
його прелсідника п. Густава Апора, 
нкого недуга на жаль держить у 
цих днях далеко від нас і який з 
певністю, як член вашого почетно
го комітету, мав би був ще щастя 
самому передати вам. це звідом- 
лення.

Міжнародний Комітет Червоно
го Хреста навіть не думав забувати 
про це тому, що він тим чванить
ся, що він є членом-основником U. 
і. S. Е, і що ви, пані й пайове, від 
першої хвилі зводили ласкаво про
сити його на свого покровителя. 
Від того часу розвинулись ви з е- 
нергіею, витревалістю та шляхетні
стю й то такою, що я уважаю за 
відповідне іменем міжиароднього 
комітету Червоного Хреста повита
ти тут величаві висліди, що їх ви 
одержали, як видиться, при mini
mum видатків. Вчера п. Клюзо вка
зував на це, що Унія начисляла вже 
17 дочерних комітетів і що він на
діється правильного зросту цього 
числа. А чи п. Atkinson, відпоруч- 
ник „Save the Children Fund* (ан
глійський відділ U. 1. S. E.) для Ка
нади, Австралії. Нової Зеляндії й 
бритійських Індій не звідомляв нас, 
що в цих чотирох великих краях 
зарисовується живий рух міжнарод

Шевченківські свята.
Петриі’в, пи. Тог мат.

Дня 7. травня б. р. заходами 
Аматорського Гуртка відсвятковано 
в нашому селі Шевченківське свя
то. Свято не випало так, як треба 
було сього сподіватися, бо раз, що 
погода не дописала, а друге, що 
деякі добродії мимо своїх рішучих 
і певних обіцянок відказалися взя
ти участь в цьому святі і через те 
треба було викинути деякі точки з 
програми і обмежитися виключно 
скупими сільськими силами.

Відограно дві одноактівки — 
„Свідки* й „Сатана в бочці*, 3 ве
ликим успіхом пройшли „Свідки*, 
в котрих найкраше виконали свої 
оолі — ЗабитовськиЙ, Они щук (брат 
j сестра), Кирста й Яловий. Крім 
того годиться зазначити, що поема 
„Кавказ* була віддекламована п. 
Онищуком знаменито. Саля була 
заповнена місцевою публикою по 
беоеги Чистий дохід призначено _ЄР5 ООО мп. на будову дому „Рід
ної Школи- в Станиславов!, а реш 
ty на фонд „Учітеся".

Взагалі вище згаданий кружок 
за час свойого 8-мн місячного іст- 
нувакня дав 6 вистав і було-б ба 

щоб він І на далі проявляв 
«ою діяльність, хотя» серед його 
завважується деяке розладдя, до 
чого не повинен допустити місце 
зиЙ Виділ читальні Т ва „Просві
ти* і. ЯК тільки можливо, пособля- 
ти КоѵжковІ в його дальшій діяль
но сти. Грицько Шумливий,

РІЖНІ
Пзголосни.

Рѵсспресс* доносить: „ ’ІО
попьсь'кої преси доносять з Харко- 
за шо українська радянська преса 
зі спеціальним вдоволенням замічає 
отверезіння української еміграції і в 
числі кількох осіб називає перебу
ваючого під ню пору у Варшаві 
бувшого міністра Української Цен* 
'гральної Ради Ніковського, котрий 
будьто би прилучився до групи о- 
сіб ЩО Признають конечність спіль
ної’ праці з совітською владою і 
пропагують поворот на Україну. 
Совітські часописи твердять, що з 
Ніковсьісим солідаризуються Проко
пович і Харченко та рзд.инших 

ної солидарности і чи не можете 
ви по теперішности на основі цих 
пнеінтересних заяв числити на що
раз більше число дочерних комі
тетів ?

„Це всьо як най краше віщує. 
Міжнародний Комітет Червоного 

і Хреста, повторює це, придумується 
цілим серпем до вашого змагання, 

І а гратулюючи вам горячо по при- 
| чині осягнених вислідів почувається 

щасливим, що може безпосередні) 
поносити частину акції й брати у- 
часть у вашім діл», тому що його 
відпоручники в Туреччині, в Австрі», 
в Німеччині, на Мадярщині, в бал
тійських державах, на Україні, в 
Югославії, в Румунії, в Польщі, в 
Росії могли служити вашій справі 
бід часу, як ви запропонували нам 
у тім самім часі ужити їх як комі
сарів U. І. S. Е.

„Міжнародний комітет Черво- 
І ного Хреста поновляє отже зглядом 
| унії почування своєї симпатії, сво

його подиву, своєї дружби, повно
го довіря, яке він має про її бу- 
дучність, а також висказує бажання 
оглядати чимраз соліднішою і тісні
шою ту моральну й спомагаючу 
звязь, яка обєднює міжнародну 
унію допомоги дітям*.

Промову п. Я. Шенезієра при
нято живими оплескамч, а після 
них предсідник барон С. F. de 
Geer висказав свою подяку й по
бажав скорого подужання для Г. 
Адора.

Маємо щастя спозістйти сього- 
дня, що шановний предсідник між- 
народнього комітету Червоного 
Хреста приходить уже до здо- 
ровля.

ІКсзІвщичз.
Дня 7. мая 1922 р. в Кривім 

; вшанувала Читагьня „Просвіти* під 
І проводом голови Дмитра Марти

нова память Тараса концертом в 
J школі. На свято загостили гості з 
І Бережан, Козови, Кального, Сло 

боди золотої і Струсова. По від- 
співанню хором „Заповіту* виголо
сив патріотичне вступне слово свя
щеник Микола Іванчук. Від філії 
Тов. „Просвіта* з Козови зложив 
привіт відпоручник філії Петро 
Орун. Хор під орудою студента 
Петра Костіва вдачно відспівав 

І кілька народних пісень та закінчив 
< „Молитвою*. Деклямацц під впраз- 
І ною рукою місцевої учительки п. 
і Галі Боролайківної і діточа сценка 
’ випали прегарно. Деклямували : „По- 
I сланіс* (студ. Степан Галаса), „Кав- 
I каз“ (Лев Збир), „Розрита могила* 
• (Марійка Іванчук), „Хустина* (9- 

літний Любко Бородайко з Бере
жан). З чистого прибутку передала 
Читальня через ф;лію 5.СС0 мп. на 
фонд .Учітеся, брати мої*.

З Шевченківських обходів за
чуваємо, шо державна поліція в 
Козовій поставила Шевченка на 
індексі, биготовлюючи проти д-ра 
Західного карне донесення з при
воду деклямашї „Посланія* — гі- 
sum teneatis amid! — о злочин з 
§. 65. а. з. к.!!!

ВІСТИ.
видних діячів-Петлюрівців. По сло
вам газет, подібний рух замічається 
і в Празі, де спільну працю з со
вітською владою на Україні пропа
гують Кондратенко і Грушевський, 
з котрими совітська влада вже ве
де переговори*.

Ці поголоски подаємо з денни- 
карського обовязку на відповідаль
ність жерела.
Видалення Галичан І Буквенное з Че- 

хословаччини?
П. А. Т. подає з Моравської 

Огграви: По думці урядового о- 
біжника приступили політичні вл’С- 

„ти до видалення емігрантів з Гали

чини. Конґресівки й Буковини, які 
після 1. серпня 1914 схоронилися 
на територію Словаччини.

І вони жалуюгьсв...
П. А. Т. доносить: „Польські 

власти одержують алярмуючі ведо
мости з невтральної полоси про по
стійні грабежі, доконувані там від
ділами литовських військ та про 
поповнювані ними насильства*. 
Дальше подає П. А. Т. кілька поо
диноких прикладів в тім напрямі.
Італійська коаол'вська па»за вибираєть

ся до Больґії.
Римські часописи довідуються, 

що італійтька королівська пара ви
бирається поміж 8 —15 червня до 
Бельгії.

Переговори поміж Англією і Литвою.
По донесенням з Ковна, протя

гом останніх двох тижнів ведуться 
в Ризі переговори поміж англій
ським комісарем в Прибалтийщині 
— Вільсоном і литовським послом 
в Латвії Цаунісом в справі заклю
чения англійсько-литовського еконо
мічного договору. Цей договір має 
бути заключений на основі найбіль
шої прихильности з обох боків. На 
день 13. мая очікують Вільсона в 
Ковні в звязку з очікуваним підпи 
санням договору.

На греницях Бесвраб І.
З Бесарабії доносять до Бука- 

решту, що червоні відділи напала 
ють дальше на територію Бесарабії.
Прстибодьшвзнцька діяльність в Грузії.

Радіо з Тифлісе інформує, що 
грузинські меншевики, ес-ери і даш
наки розвивають скріплену діяль
ність. Вони видали прокламації з 
домаганням негайного відкликання 
з границь Грузії червоної армії. 
Цими закликами, як потверджує со
вітське радіо, занепокоєні совітські 
власти, бо вони приймаються „в 
темних націоналістично настроєних 
трудових масах грузинського на
роду*.

В обороні ХрИСТІЯИОЬКЯЇ людности 
в Мал й Аз І.

З Льондону доносять: Чембер-

ТЕЛЄГРАМИ.
Поаниаре поїде до Льондону.
Відень (ПАТ.) „Н. фр. Пр* 

містить інформації пермського „Жур
нал-ю* з Льондону, що можливе 
€, шо Поанкаре в найблизчих мі
сяцях відвідає Льондон.

Італійсько російський дагозір.
Ґ е н у а (ПАТ.) В інтервю з 

співробітником „Корієре д* Італія* 
заявив Сканцер, що Італія вела на 
конференції свою власну політику. 
Покладено вже основи під італій
сько російський договір і Сканцер 
сподіється, що цей договір буде 
небаром доконаним фактом і при
несе користи обом сторонам. В на
фтовій справі заявив Сканцер, що 
Італія також не була недіяльною, 
але про це не можна ніщо тепер 
говорити.

За галицьку і румунську нафту.
В і д е н ь. (ПАТ.) „Н. Вр. Абдт.* 

доносить з Парижа, що французь
ке правительство вислало інж. Юр. 
Шнайдера і Й. Гуру в офіціальнім 
характері до Галичини і Румунії, 
щоби оглянули нафтові терени цих 
країв. Мають вони зложити звіт 
про висліди француського капіталу

Дописи з краю.
Сероцькг, псв. Скалат.

Під обухом жандармерії.
Місцева читальня „Просвіти* 

рідновила свою прарю, відбудовала 
читальняний будинок і пустила в 
рух аматорський кружок. На жаль 
робота стрічається з великими пе
репонами, бо староство ваборонює 
давати вистави а жандармерія з вій
том Косовським, Поляком, цькуюгь 
- і читальників, як людий небезпеч

лей заявив в Палаті громад, uto 
заграничний уряд одержав звіт 
який доносить про акти насичьства 
яких допускаються Турки в Малій 
^зді на христіянській людности. Ан> 
глійський уряд звернувся до урядів 
франкського, італійського Й аме
риканського з проханням вислати 
до цієї области своїх представників 
для переведення анкети в тій справі*

Організація протибольшѳвнцьгих сил 
на Далекому Сході.

Як подають з Чіти, в Манджу- 
рп організуються всі протибольше- 
вицькі сили для майбутньої рішаю
чої боротьби з большевиками. Пе
реговори республики Далекого Схо
ду з Японією перервані. З Чіти 
наспіла також звістка, що -Японці 
розоружили в селі Іванівка відділ 
каппелівців, причім побито коман
дний склад за опір.

Sa визнання совітськсТ Рвсії.
Аг. Аваса доносить з Вашингто

ну : Сенатор Borrah зажадав в своїм 
внеску, зложенім в сенаті, визнання 
совітської Росії.

Англійська дискусія над н м&цьким 
в?дшкодоваинярл.

В засіданню палати грокад по
сол Ембертс взивав уряд, означити 
речинець розглянений справи, яка 
спільна акція буде піднята супроти 
Німеччини, коли вона не вплатить 
репараційних рат, та чи уряд може 
навести мотиви для зясовання 
француського становища в тій спра
ві. Чемберлен відповів, що Льойд 
Джордж висказав дня 26. квітня 
в присутпости Барту, своє жадання, 
щоби ще перед закінченням генуен- 
ської конфереції скликати засідан
ня представників держав, які під
писали мировий договір, в ціли на
ради, яке становище треба би за
няти супроти Німеччини дня 31. мая. 
Франція заявила устами Барту, що 
не візьме участи в ніякій конферен
ції перед днем 31. мая, чи то в 
Генуї, чи деннде. Далі сказав Чем
берлен, що між ТЗарту і Льойд 
Джорджем не обмінено ніяких до
кументів у порозуміванося устно.

в нафтовім промислі в Г аличині 
Румунії.

Нац менш ос и в Чахослсваччині.
Прага (ПАТ.) Часописи до

носять, що до комісії, котра на ос
нові Союза Народів і за згодою 
чехословацького правительства має 
розглянути положение національних 
меншостей б Чехссловаччині, допу
щені будуть також представники 
національних меншостей.

Франція І конФіпвнція в Газ1.
Париж (ПАТ.) Становище 

француського правительства до 
гагської конференції є таке: Коли 
наради в Газі будуть продовженням 
гемуенської конференції або мати* 
муть політичний характер, тоді 
Франція так як і Зєд. Держави не 
вишле на конференцію своїх за 
ступників.

Щѳ одна відмова Америки.
Вашінгтон. (ПАТ.) Райтер. 

Як зачувати, американське прави
тельство не прийме англійського за
прошення до участи в комісії, ко
тра має зайнятися розгляненням ста
новища Туоків супроти христ. мен
шостей в М. Азії.

них для польської держави, що 
бито підготовляють якесь повстан
ня тощо. В селі відбуваються без
настанні ревізії, жандармерія шукає 
торішнього снігу і всяка робота в 
читальні неможлива. Відбулось у 
нас свято в честь Шевченка, оче
видно за дозволом староства, але 
зараз потім к^ѵіандант поліційної 
станиці почав тягнути тих, що де
клямували на святі, до своєї канце 
ЧЯпК і помАгатнся. щоби те все пе 
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ред ним повторили. Молодь одної 
неділі бавилась і співала гагілки, 
однак війт її розігнав, мовлячи, що 
це „політична* забава.

Пархач пов. Соивль.
Освітні та шкільні справи.

Наше село завсіди було щиро 
українське, а в цілім повіті найбіль
ше рухливе. Як перед війною так і 
підчас неї високо несло свій націо- 
наявний прапор, хотяй в селі нахо
диться польську. двір з групою 
своїх приклонників. ому, що двір 
все потребує громади, а не навпа
ки, цей останній достроював<- й 
далі теж мусить достроюв&тись до 
неї, а не громада до двора. Завдя
ки рухливому парохови о. М Ма- 
рисюкови ЧСВВ. відновлено чи
тальню .Просвіти*, а з нею обно 
вилось Ціле життя громади. Зна
менним його проявом, це часті ама

новинки
— ^онф’ската. Вчорашнє число 

(70) „Громадського Вістника* скон
фіскувала львівська прокур^торія 
за один уступ в перелови ці .Пере 
слідування .Грам Вістника* та за 
один уступ в дописі .Замкнення 
школи на ЛевандівцР* (32)

— Волкнльи'нй »ое*0да памуЧ'Єт- ся 
до галюь'-их в пеоѳс*ідѵвзы ю „?і>ом. 
£смикхм Нам пишуть: Від довшо 
го часу на Волинь легальною доро
гою не доходить ні одно число 
„Гром- Вістника*. Волинський воє
вода видав розпорядок, яким при
казує нищити „Г. В.и. мовляв, вн 
відбирає йому дебіт в свойому ка- 
цикаті. Газету нищать на почті, по- 
ліцайники контролюють бюра ден
ників і книгарні, щоби там бо
рони Господи — не продавано не 
любої воєводі газети.

— Преміер« в тэатр' „Вве ди*. В 
цю суботу (20. мая) ставить теа-р 
комедію англійського письменника 
Джерлм К. Джером п. з. .Міс Гобс*. 
Штуку режісерує Ол. Загаров. У 
виставі беруть ўчасть: Бенцаль, 
Бтйванький/ Голіцинська, Загагов, 
Іскорка, Крушельницький, Рубчаків- 
на Созачева, Стадникова і Ясень- 
Славен к о.

— Я-с стягають даии«у? Дня II. 
мая ц. р. з хав до села Дідилів п. 
Камінка Струм, податковий урядник 
з Камінки Чирек з двома жандар
мами з Милятина, та на спілку з 
наказним війтом тягне данину, хоча 
село дуже сильно знищене війною. 
— Іванови Кремінь забрали бичка 
(Кр. попалений !), а жандарм впарив 
його два рази так, що селянин впав 
на землю. — Степанови і Тимкови 
Панасам забрали по консви і коро
ві. иншим беруть подушки, кожухи 
навіть з під хорих витягають ^Ма
рія Панас). Чирек — запитий — 
лазить нічю по хатах і обчислює 
якісь проценти, яким ніхто толку 
не знає, - а знаний це добре па
пок — Чирак правдивий. Він за 
Австрії з горшків пшоняну кашу 
жінкам реквірував, — це пявка пер
шого сорта — і він гуляє без кон
тролі. Жандарми поводяться бру
тально. Кременя побив за це, що 
„ty Polak, a mówisz po rusku i dani
ny nie płacisz ?“, а він тільки лат. 
обряду. Війт виводить худобу зі 
стайні, кричить і страшить людий, 
що забере поле за проценти, трак
тує людий наче „воєвода*. Ой, вій 
те, війте ! Всьому прийде кінець, а 
ти не дивишся на задні колеса! 
Жандарм Конарскі вдарив Дмитра 
Лозу за те, що не мав часу засе- 
кеестровану худобу провадити до 
Камінки, кольбою межи плечі так, 
що той не годен зігнутися. Наші 
люде говорять, що зараз є вже 
.чотири данини* — одна стара, 
друга для чирака, третя для посте 
рунку, четверта для війта І Посол 
Бриль говорив в Буську на в чу, 
що .danina jest niesłuszna і niespra 
wiedliwa dis chłopa*; .Kurjer Lwow
ski* писаз, що .Polacy lwowscy 
zniszczeń , nie mogli *wszysikiej dant- 
ny zapłać ć*. а ти, український хло
пе. плати, чи годен, чи ні! — н.

торські вистави, виконувані з вели
ким театральним хистом. Душею 
аматорського життя сгав учитель 
С. Войтюк. Його то бажала грома 
да мати управителем школи, так 
щож — не сповнились наші бажан
ня. Хоч школа наскрізь українська, 
до якої не ходить ні одна польська 
дитина, у котрій перед війною пра
цювало пять українських учитель
ських сил, сьогодні всі вони, крім 
п. С. Войтюка, заступлені польськи
ми. Коли недавно представники 
громади просили інспектора оста
вити їм управителем п. С. Войтюка, 
одержали відповідь, що він, мовляв, 
іще за молодий. Та однак ця рація 
п. Інспектора, притінена до п. Вой
тюка, не заважила ні трошечки, 
коли ходило про Потяка. От і те
пер дістали ми на управителя ще 
молодшого п. Ушиньского, та це 
нічого не має до речі, бо він — 
Поляк. Пархацькиіі.

— Як Го*сгооч иоляд^ваяя? Дня 6. 
січня 1922 р. над елало Тов Педа
гогічне в Золочеві до Уряду паро- 
хіяльн го в Гологорах Воля відоз- 

! ьу, щоби коляду відступити на 
І .Рідну Школу*. Місцевий парох о. 
І Константин Коицевич сповнив 

просьбу і заповів в церкві, що як 
j що року, визначена молодіж піде 

коляду гати по иілій громаді Голо- 
гори і часть коляди буде відступ- ! 
лена на .Рідну Школу*, арохяне 
не шадили жертв. Колядники пішли । 
ко іядувати в перший день Р,здва. | 
Вечером стрінув колядників оден 
з постерунку поліції, колядників 
розігнав, а Івана Городецького 
вдарив два рази кольбою. Відтак 
постерунок дон с до староства про 
коляду і староство візвало коляд- j 
ників : Теодора Городецького сту
дента, Івана Городецького, Дмитра 
Городецького, Михайла Крупку, 
Миколу Дубаса і Олексу Білин- 
ського на слідство на день 11. мая 
1922 р. і покарало всіх гривною 
по 200 мп.

— З (і дхарпатві-кої України. (Го
стинні виступи п. Гребіненької і п. 
Бесарабова). Від двох тижнів ви 
ступають в „Руськім Театрі Про
світи* звісні співаки київської опе
ри п-і Гребінецька і п. Бесарабов. 
Перший їх виступ в .Запорожцю*. • 
який відбувся в Ужгороді дня 4. V. 
увінчався дуже гарним успіхом. Від 
б. V. вибрався театр в Мараморо • 
щину, де дає вистави з Густі, Та- . 
чеві, Севлюші і окйлици. З небу- І 

І валим поводженням проходить всю- 
' ди .Запорожець*. Гастролюють та- 
. кож п. Бесарабов і п. Гребінецька, 
* яка виступає в ролі Оксани. На 

день 20. V. заповіли обоє Гребі 
І ненька і Бесарабов свої концерти 

в Ужгороді. їх виступу очікують 
з за нгересованням не лише укра
їнська публика, але також чеська 
і мадярська. Тріюмфує наша п сня 
і по той бік Карпат. Бо.

— Биндлти-аматоуи а не правди- 
’ ві счинили авантуру в поїзді під 
, Жовтанцями, як подає наочний 

свідок: .Bandytyzm szaleje — так 
прозвав .Dz. lud.* подію, що ско-* 
їлась дня 9. ц. м. на стації в Жов- 
таноях, перекручуючи цілий факт. 
В дійсности справа ціла мала по { 
знаки мало польського бандитизму. 
Свинарі з Жовтанець: Чорни Вла
дислав Нидз Юзеф, Беднарскі К. 
і других кількох, радіючи з бари
шів, набутих на каменсцькому тор
зі, стратили рівновагу від надміру > 

< випитого алькоголю і один з них : 
на стації вивернувся з поїзду. То 
дало причину до цього, що свина
рі кинулися на всіх, що стояли на 
плятформі, обкладаючи їх палками 
і боксерами. Селянина з Руданець 
(назвиська не тямлю) 3 криком „ка
бане пшеклєнти, шляк би ці тра- 
філ* збили так, що кров лялась 
йому з ух, носа і уст і булиб уби
ли, колиб не закупився за ним о. 
Пришляк з Барилова. — Функціо- 
нар сгаційний і кондуктор, як рів- 
нож один жидівський робітник, ЩО 
стали в обороні, рівнож дістали 

; палицями. Ппчм-ij як звичайно не
бѵдпа

— Позирнув до ЛьБоаа дня 17, мая 
Впр. о. Анастазій Калиш Протоігу- 
мен оо. Василіян, відбувши візіта- 
цію своїх монастирів у Спол. Дер
жавах, Канаді. Бразилії, Римі й на 
Підкарпатській Україні.

— Убійство 8 Раковисках. В субо
ту 13. с. м. о год. 10. в Раковисках 
ad Холоїв застрілив через вікно 
невідомий злочинець Настю Сви
стун жену Миколи, кладючи трупом 
тоді, коли лягала спати. Позбавив 
життя двоє душ. Підклад імовірно 
еротичний.

— Нещасні Аягѳриианв. В селі Ба
рилові пов. радехівського, ночію з 
дня 13 на 14. мая викрали незвісні 
справці у Юстина Коляди валізку 
із 200 доларами і купою срібняків. 
Точнісенько в сей сам спосіб у ве
ресні минувшого року (1921) за
брали невисліджені до нині злодії 
куфрок у Кіндрата Косовича; 
винесли на поле і оставили розби
тий забираючи коло 4000 доларів. 
Пошкодований безрадний, бо вла
сти судові і поліційні відказують 
йому помочі у вишуканню злодіїв.

— До постановки укркіксьисго ба
лету. ЗО. і 31 го ц. м. в салі театру 
„Української Бесіди* виступає з 
першою постановкою українських 
національних танців артист-оалєт- 
майстер В. Авраменко. В гуртових 
сценах приймає участь балєтова 
школа Авраменка в кількости ЗО 
осіб. В програмовій частині буде 
показано танкові рухи і постави 
українських най. танців, танкові 
коліна, танці: козачки, коломийки, 
гопаки, чумацькі, козацькі великод
ні хороводи, парубочі, дівочі, за 
порожські — сольові і гуртові. 
Перед початком буде прочитано 
реферат про український народний 
танок преф. Шендриком. Виступи 
будуть провадитися в характерних 
иаціон. убраннях, в супроводі на
роди ьої музики.

Пригадується, що продовження

ЗАГАЛЬНОГО ЗБОРУ
„С-У-ПРУ-ГДС 
відбудуться дня 21. травня (неділя) 1922 
о голині 10-ТІ2 рано, о комнатах „Ук; ен
ської Бесіди у Львові, вул. Рутовського 

ч. 22 з порядк м нарад:
Б Вислід голосування з дня 14. трав-

21 Реферат тов. А Чернецького: 
«НаПблищі завдання нашої організації" і 
дискусія.

3) Знесення.
Збір буде рішати правосильно без 

егллду иа числї нрисутних членів.
Проситься о численчу участь. 

Презідія Збору 3 дня 14. V. 1922. 
1253 а) її

Нбопвзатива „Студентська
Сшпогм” у Львові
В дуже тяжких умовах живе 

український народ. Наша Батьків- 
ь «а по обох боках Збруча нахо* 
диться в незвичайно важких умо- 
винах не тільки політичних, а й еко
номічних.

Кождій верстві українського 
Народа треба гуртуватися в своїх 
економічних інегнтуціях, щоби за 
побігти матеріяльній нужді і сумою 
змагань поодиноких верств двигну
ти цілий народ з економічної руїни.

Українське студентство, ев доме 
тяжкого положення свойого народа 
та власних дуже прикрих матерія ль- 
них умовин, оснувало свою еконо
мічну інституцію w Студентська Са
мопоміч* на кооперативних основах. 
Воно поставило собі за завдання 
збірними силами видвигати себе 
взаїмно з матеріяльної нужди та 
познакомлюватися рівночасно з іде
ями і практикою кооперації.

Дійти до цих цілей хоче воно 
через улаштований в столиці влас
ного склепу, власної кравецької і 
шевської робітні, які заосмотрювали 
би студента в усі середники необ
хідної потреби, через уділювання 
кредиту найбільше потрібуючим. 
уладжування пахових курсів, відчи^ 
тів і т. а

Початок — трудний. Серед 
найідейніщого гурта лузаються не
довірки, а то й такі, які раді би 
зачате діло в почині знищити. Та 
мимо предвиджуваних труднощів 
рішився поважний гурт українських 
студентів енергічно і консеквентно 
працювати над розвоєм студентської 
кооперативи, певний того, що серед 
Українського Студентства, яке в 
першій мірі позивно числити на 
свої сили, не найдеться ні один, 
який — не розуміючи ваги своєї- 
власної того рода інституції та її 
завдань —- не зложив би бодай 
одного уділу і не хотів користати 
з її услуг, які в міру розвою заспо
коюватимуть усі його матеріяльні 
потреби.

Творці цеї молоденької інсти
туції свідомі рівнож цего. шо її у. 
спішний розвій у великій мірі за
лежний від моральної та матеріали- 

j ної піддержки Українського Грома- 
I дянства. Знаючи добре його вповні 
І зрозуміле заінтересований долею 

українських студентів, вони споді
ються, що не найдеться ні один 
Громадянин, який щадничою вклад
кою не хотів би причинитися до 
розвою кооперативи, яка повинна 
стати зразковою, та давати Україн
ській Суспільности ідейних та прак 
тично вишколених робітників на 
цім поли.

Ця кооператива зареєстрована 
у львівськім Окружнім Суді як тор
говельнім під ч. стов. VII, 276 фірм. 
522

Висота членського уділу вино 
сить 1000 мп. а вписове 100 мп.

Процентова стопа для щадни- 
чих вкладок 4 прц. згл. для біль
ших сум після умови.

Всякі посилки і письма надо 
жить адресувати „Студентська Са* 
мопоміч* Львів, вул. Зіморовича ч. 
20. І. пов.

Львів, дня 5. мая 1922 р.
Др. В. Шурат, др. В. Охримо- 
вич, др. М. Левицький, др. М. Пан» 
читан, інж. Юліян Павликовський, 

др. Іван Крипякевич.
Президія Надвірної Ради:

Лев Г4инка, Дамян ПеленськиН, 
голова. секретар.

Дирекція:
Осип Голинський, Волод, Гербовий.

ЖЕРТВИ
Пресовий ФОНД.

На українську незалежну пресу 
зложили в марках польських: Сем- 
ко Т е н ю X оф. суду Журавно 500 
кличе: Миколу Коваля, Семена Ба
рана, Івана Кулика суд. оф., Волод. 
Паламара офіц. евід. всіх в Журав
ці, Яця Мисика, Гриня Мисика зВо- 
лодимирець. Д-р Іван Поло хай
ло Любачів 1000, кличе товаришів, 
що зложили матуру 1894 року в 
акад, гімназії у Львові. Д-р Іван 
Бережи и цький Львів 3000. о. 
Северин Ямінський від Грома
дян села Довге 1000. Д-р Петро 
Войтович адвокат, Перемишль 
5С00. Павло Лопата Борислав 
5J0, кличе: Михайла Мастикаша До
брусин, о. Теодора Німиловича Ти
нів, Мих. Гловяка ас. Борислав. 
Степан Бріль Тудооів 500. о. Ро 
май Охримович Урич 1000, кли
че: Пилипа Бориса купця Стрий, о. 
Миколу Маркова Синевідсько виж
не, о. Волод. Сухого Болехів. Марія 
Фур такова Сл обола 500. кли- 
ЧЄ: Дарію Чорнєгову Студ нка, Ан
ну Іимкевичеву Коломия, о. Н Дер- 
лицю Тросгянееь. о. Н. Прок о- 
п о ви ч Юнашк в 1000, кличе: о, 
Олександра Япимовича Львів, Ми
колу Туркевича суддю Львів о. Ва
силь Пришляк Барилів 1000.

Рідча Школі.
В М’СЯЦИ лютім ц. р. зложили 

на „Рідну Школу* в Мп. на квітар: 
Кней 750, Школа на Леванд виі 4946, 
Мих. К ‘Новалець замісць вінця на 
домовину інсп. Лешеги 2000, уря
довці „Карпатії* 45J, перс. Доменів 
4750. службова*:;; „Дністра* 7630, 
Кр. У. П. Т. Геребовля 50.0ЭО, С. 
Гіб-йло на бл 1000, До?" Кр. чит. 
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подробиці: Льойд Джордж між и. 
сказав: „Належу до тих, котрі вд
оять, що не можна усталити в Е- 
вропі мира, без роивязки цих ском 
плікованих страв. Не знаю, чи за 
рік не викличуть вони війни, 
одначе я с переконаний, то є вони 
джерелом постійних неспокоїв. Як 
довго ці квестії істнують, Европа 
наражена на хронічну небезпеку. 
Не вдалося осягнути згоди, якої я 
бажав. Ми переказали діло коміте- 
тови знавців. Вонн предложатъ 
справоздання своїм правительствам, 
z наслідком їх опінії кожде правитель
ство рішить те, що буде уважати за 
слушне. Тоді повстане знову не
обхідність унормований спірних 
квестій, які я мав надію тут роз
глянути. У всякому разі будемо ма
ти пакт в справінеатаковання, який 
дозволить на пошановання істну- 
ючих вже границь. Прикладаю ва
гу дО сього, щоби додати, що від
носно Литви згаданий пакт не ста
не на перешкоді в ніякому разі 
ирозадженіо праць Союза Народів*.
Підпоз’дч Акориі и на запрещения до 

Гаі7.
Вчора передав американський 

амбасадор в Римі Ch;ld предсідни- 
кови конференції Факті поту з від- 
позідю американського правитель
ства на запрошення до участи в 
гаській конференції, яка мається 
зібрати 15. чеовня. В ній м и. го
вориться : „Правительство Змине
них Держав гарячо бажає взяти у- 
часть в досліджуванню способів 
практичної відбудови господарсько
го устрою Росії, бажаючи показати 
щиру прихильність правительства 
Зєд. Держав для російського народу. 
Правительство Зєдинених Держав 
хотіло би подчеркнути живе заінте- 
ресовання всякими намірами відбу
дови господарського життя Рос і і 
запоруки повороту її до добробу
те, для якого є всі потрібні дані. 
Американський народ дав уже на
глядні докази свойого бажав ія 
прийти з помочею Росії в її відбу
дові, а правительство Америки є 
далеке від сього, щоби зачекати 
нагоду дати вислів ним бажанням. 
Одначе правительство Зєдинених 
Держав є тої думки, шо участь 
його в гаських переговорах не є по 
жадана, бо комісія знавців, яка мєє

Преса.
По і щя — І янтанта.

„Слово польске* з 18. с. М..ВИ 
рисуючи славословіе на адресу 
Франзії, подає отею характеристи-

Е. ФЕДОРОВИЧ-М ХЛИЦЬКА. _

III. Влйтавча нарти* 
0 Ниак'вськсго.

(Докінч-ння.)
гинKp°Mi ^’звепнути

^а^°наКімпоІзнтн/й вуглевий на 
чер7поРт₽етУМитР,Шептиць 
кого і такий же ШКІЦ " а д и' 
К и“ до композиції „т я ж к и 
сон*, якої мініятурний проект ба
чимо в слідуючі гі*на'[‘ч

Тѵт кидаються в очі дв кар 
тини - це „м о й с е й- (транспозиція 
портрету митр: П. Шептииькг-Г ) 1 
Визволення' (ПОДВІЙНИЙ пор. 

,’рет артиста і йото дружини нап 
’/омовиною). Перша 3; них >,е ви- 
магає коментарів. Трактування сю
жету сильне, ляпідарне, колюрит 
удержаний в виразистих, мозаїкових

Визволення*, сказалаб я. 
не найикавійший документ нашого 
часу. Молода жінка похилилася, су- । 
муючи, над домовиною. Сбличя $ 
укрила в долонях, з п|д яких вигля- । 
дає її русяве волосся і лразии ви 
сок. її ліва рука, темна, див іа, не 
жіноча спочила на правому раме- . 
нини. Поруч неї, бородатим муши- j 
на задивився зажурено в порожню. 
Над сбоіми візія Богооодиш з ісу- >

радити в Газі, буде тільки ’ 
продовженням генуенської конфе- I 
ренції під иншою назвою і тому 
що ця комісія стрінула би такі самі 
труднощі, шо й генѵенськд конфе* 
ренція, коли становите Росії, зай 
няте в меморіялі з 11. мая, не | 
підпаде зміні. Найважнійшою і най
більш сутєрою справою є справа 
відбудови російської продукції. На 
ділі основи цеї відбудови МУСИТЬСЯ 
щойно створити, а шукати й найти 
їх можна тільки в Роси. А що пра
вительство Зєдинених Держав ува
жало все за необхідне очеркнення 
цих основ, готово є порозумітися 
в справі висилки до Росії комісії 
знавців. Ця комісія мусіла би зай
нятися дослідженням господар
ських умов відбудови росій
ської продукції, без якої не 
має підстави вирішення справи
кредиту. Слід додати, що прави
тельство Зєдинених Держав схиля
лося би до призадуми над всякими 
розважуваннями і проєктями, які 
походили би або з конференції

і генуенської чи иншої, одначе в те- 
перішних проектах, які є у відпо
взти на меморіял російський з 11. 
мая. не бачить правительство Зє
динених Держав такого спрецизо- 
вання квестії, яке дозволило би 
згодитися на пропонований плян.

Врученню американської ноти 
викликало в Генуї велике вражіння. 
Офішяльні кпуги італійські добачу 

і ють в ноті не відмову, тільки охо
ту зискати на часі, щоби змопифі- 
кѵвати проекти конференції. Дійсно 
проект висилки до Росії комісії для 
дослідів над російськими відноси
нами означав би значну зміну су 
проти вчорашніх проектів запро
шуючих держав.

Негайно після одержання но
ти відбулася нарада між Де Фактою, 
Сканиером. Льойдом Джоолжом і ’ 
Барту. Опісля Сканиер конферував 
з американським амбасалопом. Рі- ’ 
шено звернутися до Вашингтону 
по близші поясненій».

Як подають з Генуі, американ
ська нота викликала деяке розча
рований. Амбасадор Ch Id сподівав
ся корисн йшої відповіли. В англ й- 
ських кругах уважають то ноту за 

І делікатну відмову. Відповідь на неї 
має слідувати в найблиших днях.

ку Відношення других держав ап- 
танти до Польщі:

„Найбільше розчаровлння сір- 
нуло нас з боку Англії. Зі здиво 
ванням і з великою прикрістю ле * і 

сом. Кольористично є ця картина 
криницею ефектів, як більшість 
картин Новаківського. По змісту 
вона par хсеїепсе символічна. В 
доморині спочило спокійне, іділічне
минуле жінки змістом життя якої 
до недавча ще було її покликання 
як судженої, дружини і матері. Над 
цим минулим < пушено віко домо
вини. На її горизонті виринає Vita 
пипѵа, яке примушує її зацікавити
ся ус ми проблемами життя, щоб 
не бути одним тільки знарядом 
природи для самозбереження люд 
ських генерацій. А цього забувати 
не можна, що процес переходу зі 
старого ЖЦ£ТЯ в нове не легкий
і тому сумуючи схиляється вона над 
домовиною, в якій чейже замкнено 
найінгімніщий скарб жінки : право 
бути жінк ю. Задуманий оперся на 
домовину мушина поруч неї, для 
якого жіноча душа є всеж таки... 
невідомою країною.

„Т я ж к и й с о н”, не велитен- 
ська композиція в розмірах мінія- 
тури, якій треба простору для у- 
наглядлення тих ідей, я:сі символі 
зують тут поодинокі, мініятурно 
трактовані постаті.

Під нею невеличка картина в 
сіро синьому тоні, шо представляє 
українського студента, оживлена 
тимжеж настроєм, що „Тяжкий сон*.

„М р я к и“ виказує найкраще 
Зіставлення красок. Ч. 54. є скінч©-

і

г

реконалися ми, що політика Англії, 
а радше, докладно кажучи, її за
лізного премієра Льойда Джорджа, 
є для нас прямо ворожа. Вона ли
шила нас Гданська і Східної Пру- 
сії, вона окружила нас палючим о- 
бручем плебісцитів, вона напружи* 
ла всі сили, щоби не дати нам Го- 
рішного Шлеська і Виленщини, во
на вкінці квестіонує постійно при
належність Східної Галичини. Італія 
постійно помагала Англії, отже й її 
політика супроти Польщі була рів- 
нож майже без ви мку неприхильна. 
Японія, для котрої справи конти
ненту європейського мають трето- 
рядне значіння, завжди оставляла 
вільну руку Англії. Відношення Аме
рики було вправді і с приязне, од
наче політично ця приязнь не по
лишила по собі ніяких наслідків.

Навпаки, факт, що Вільсон на 
мировій конференції дозволяв Льон- 
дови Джорджови тероризувати себе, 
мав для нас дуже болючі наслідки*. 
„С. П.“ потішає своїх читачів ма
лою антантою і балтійською антан- 
тою. На майбутнє доручѵс Польщі 
ролю посередника між Францією і 
Англією. Одначе зазначує, що до 
сього потрібне негайне уступлення 
Льойда Джорджа,
Орґан Лэпйдч Джооджа ппо Пол щу.

„Курєр львовскі* з 17. с. м. ци
тує статтю англійського „Observer*-a, 
в якій він зазначує, то час між 
двома конференціями мусить бути 
посвячений праці над загальним е 
кономічним договором з Росією і 
над мировим договором. На думку

Небезпечна гра. 
(На біжучі темл )

\ Тісний звязок між народом і 
найвищими нашими духовними вла
стями є сьогодня так сильний і жи
вий, як може давно він вже не був. 
Нарол, духовенство і духовна 
власть зрозуміли повагу лихоліття, 
яке переживаємо. Одначе й тут по
встала вже рисочка, яка може гро
зити небезпекою. Вт якогось часу 
приїззджають до Львова, до на
шого ординаріяту масові депутації 
з сіл з дивоглядними під цю пору 
жаданнями. Майже усі вони осо
бистої натури. „Ми сього святе 
пика хочемо*, — „а того не хо
чемо*, „ми сього священика не пу
стимо з села* — „а того не впу
стимо до села*. Коли Оодмнаріят 
почав глядіти за причинами такого 
явища, на основі совісного прослі- 
джечня справи, може в десятьох 
па сто випадках найшов причини 
загальної натури. Зарадивши :м 

ною настроєвою картиною св. Юра 
в ос*ні.

Одначе, щоб відлати довг усім 
зібраним тут картинам, треба написа
ти цілу брошуру, а не малу, прина
гідну статтю. В даному випадку 
можемо згадати тільки картини в 
роді таких, як „Глибина* подвій
ний портрет артиста і його дружи
ни, та незрівнане погрудє дру
жини артиста в краківському, на- 
родньому костюмі на тлі коридору 
краківської академії з М льонською 
Венерою. Контраст живих красок 
селянського одягу і свіжої, тонкої 
жіночої головки з камяною, кля- 
сичною красою форм, дає виїмко 
вий ефект. З поміж великих, доволі 
багатих красками новіших картин 
згадаю „Мертву природу* (ч. 
72). Окрасою третої кімнати є без
умовно триптик „Серед рож 
і гвоздикі в* (134).

„Материне щасття, се
ред ц в і т і в* є дуже добре настро
єною картиною. „ГІ р о б у д ж е н- 
ня“ (123) є одним з проектів обго
ворюваної уже композиції, новим 
моментом, якого є хрест на фоні, 
символізуючий мартирольогію у- 
країнського народу.

Настроєво ділає вкінці пор
трет п. Ґогульськоі, компо
нований в глибоких, нюансових 
тонах.

Львів, 15. У. 1922.

„Observer“-a на шляху до заклю
чения такого договору великою пе* 
решкодою є Польща і Румунія; 
„Версайський договір відбудував —j 
на жаль — не ПолыЯу як народ* 
чого і реалісти і романтики иншизе 
країн бажали собі, тільки якусь 
неможливу польську державу*; 
що змагає загарбати під свої впли
ви другі нації. Польща мусить або’ 
виректися литовських і українських-1 
земель, загарбаних в шовіністичнім 
шалі, або вона сього не пережне.! 
Румунія загарбала Бесарабію безі 
порозуміння з Росією. (В цім ви* 
падку „ОЬ.“ допускає— по звідом* 
ленню „Кур. Львов.* — можливість! 
відшкодовання, маючи на думці ру-, 
мунський скарб в руках большевик 
ків). Супроти цих двох держав ста^ 
повите Росії с дуже сильне. Кому* 
кісти є глибокими націоналістами/ 
Колись велика Росія злучить 200 
міл онів населення і не буде мати 
рівної собі сили на світі. Росія мо-. 
же чекати. Росія, чекаючи, певна; 
зиску. Польща і Румунія добре зро* 
били би, входячи своєчасно в ком-^ 
проміс з нею. Якщо Польща на 
піддасть добровільно ревізії СВОЇХ: 
неможливих границь, безцінний 
десятилітчиЙ мировий пакт європей
ський міг би бути заключений тепер» 
між тим коли відложення конферен
ції витворить проволоку трьох до 
шести МІСЯЦІВ*.

„Курєр Львовскі* добачує в цих 
стрічках близького Л. Джорджови 

І органу мрію англійських трестів 
г злучц^и борислгвський басейн з ці» 
J лісгю нафтових теренів па Сході.

доцільними зарядженнями, усував 
лихо — не усуваючи навіть свя
щеника. Колиж з часом втишалися 
пристрасті! і люде спокійно почали 
розбирати справу, виявилася усе 
една причина — „нас до того на
мовили*. Та знайти того, хто пер
ший скаламутив спокійну і чисту 
воду спільної праці священика з 
народом у церкві і у громад’, було; 
тяжко. Та коли зважиться, що такі* 
заколити мали місце як у свідомих? 
релігійна і національно громадах' 
і проти ревних священиків, то не; 
тяжко вгадати, хто хоче вбити 
клина між езященика і громаду,і 
хоче викликати взаїмний гнів і ра
спрю. Ми мусимо до сього явища’ 
заняти певне становище. Коли де 
є слушна причина до усунення ли
ха, то її треба сказати духовним 
властям і треба л\ати до них дО-> 
віря, особливо тепер. Треба мати 
пересвідчення, що вони лиху зара
дять, здаючи собі ясно справу із 
теперішнього положення церкви і 
народу. Колиж вони у якім випад
ку не можуть відразу зарадити лит 
хови, то причина не лежить певно 
по їх боці. Наші Ординаріяти, за* 
нявши тепер рішуче становище в 
обороні прав гр. кат. церкви і у- 
країнського народу, мусять боро
тися з такими величезними труд- 
нощами і з такими злочасними пе
репонами, що колиб їх усіх нарід 
знав, то не говорив би терпкого 
слова „не уступимо* ! Перед ким ? 
Перед своїми, котрим так само ле
жить на серці добро народньої 
справи. 1 то ще в деяких падуть 
необчислені слова відступства від 
обряду і народности, викликані під
суванням хвилевої корнети чи ура-. 
зами. А коли так сталося, то воно 
не було би певно в користь наро
ду і церкви, тільки на нашу втрату. 
Другим явищем є хоробливість, яка 
помічається у змаганню до відді« 
лювання дочерних (філіяльних) цер< 
ков від матірніх. Духовна власть 
булаб незвичайно рада, колиб в 
кождім селі могла поставити до
брого і свідомого священика. І ні
хто може більше не боліє над тим, 
що у теперішню хвилю вона сього 
не може зробити. Коли перед вій
ною, де стан богословів був усе у 
повному числі, а і смертність духо
венства була нормальна, не можна 
буЛО СЬОГО Зробити, ТО ЩОЖ гпво- 
рити поо теперішній час.



Війна особливе бід листопада 
Г918 р. забрала насильно тифом і 
вязницями пйнад 300 священиків. 
А на священиків висрдинувалося 
ледви понад ЗО богословів. А при 
теперішніх обставинах треба буде 
ще літа ждати, щоби сю тяжку 
прірву загатити. За Австрії вирина
ли лиш рідко жадання селян о від
ділення філій від матерніх церков. 
1 сі жадання були оправдані кілька 
кільометровим віддаленням, церк
вою, будинками виставленими, до- 
статочним матеріяльним забезпечен
ням священика. Тепер виринають 
сі бажання дуже часто без оправ
дуючих причин, тільки щоби відді
литися. Коли перед війною мусіла 
громада зложити до релігійного 
фонду, яким завідує держава, 20 
до ЗО тисяч корон для забезпечен
ня повної конгруі для священика, 
то якіж міліони марок польських 
мусіла би тепер зложити громада 
до державного скарбу на сю ціль? 
Чи се лежить в нашім інтересі? 
А з тим жаданням відділення зви
чайно вяжеться ще одна грозьба, 
„бо як ні, то ми там маємо кось- 
июл і там будемо ходити".

І тут виринає журлива думка : 
хто наущує народ на таке слово? 
Чиж не лекше і не краще скомуні 
куватися зі своїм священником раз І

Метрикальні містерії.
На умотивований рекурс дека

натів: дрогобицького, борислав- 
ського і мединицького, поміщений 
л „Громадськім Вістнику* з дня 5. 
мая 1922. ч. 59. відповіло Староство 
в Дрогобичі слідуюче:

(Odpis).
Województwa lwowsk-е. Wydz’eł 

prezydialny L. 7410/1922. Lwów, dnia 
29. rnarca 1922. Rekursy urzędów pa
rafialnych obr. gr, kat. przeciw rozpo
rządzeniu Starostwa w sprawie pro
wadzenia ksiąg metrykalnych. Do Pa
ni Starosty w Drohobyczu. Nie ma
jąc powodu do wydania z urzędu ja
kichkolwiek zirządzeń nie wchodzi Wo
jewództwo w ocenę, przedłożonego 
sprawozdaniem z dnia 20. marca b. 
r. L. D. 2027/1 zbiorowego ickursu 
Urzędów parafialnych Obrz. gr. ket, 
dziekanatu drogo byczego, medenc- 
k;ego t borysławskiego przeć w roz
porządzeniu tamtejszemu z dnia 9. 
stycznia br. L. D. 202/1922, którem 
zak?zano prowadzon e ksiąg metrykal
nych w języku rusk m ponieważ dusz
pasterze katoliccy w swym charakte
rze jako prowadzący metryki są funk- 
cyjonarjuszami państwowym’, podle
gającymi władzom politycznym a tern 
SFmem nie służy im prawo rekursu 
przeciw zarządzeniom władzy przeło» 
żonej, wydanym w sprawach prowa
dzenia ksiąg metrykalnych,

Wojewoda: Grabowski w. r.
Starostwo w Drohobyczu

L. D. 2O2|2. /
Drohobycz, dnia 6. kwietnia 1922. 

Wszystkim Wielebnym gr. kat. Urzę
dom parafialnym

w powiecie. 
Do wiadomości na rekurs z dnia 20. 

marca br.
Starosta:

Hawrct m. p.
Проти такого на жаднім законі 

не опертого рішення внесено рекурс 
до польського міністерства внутріш- 
них справ у Варшаві. Коли за часів 
Австрії священики старались о зниж
ку їзди II. кл. на залізницях, яку 
мали урядники навіть XI. ранги, то 
все діставали коротку відповідь, 
що на підставі австрійських законів 
священики не є урядниками держа
ви. Може би львівське воєвідегво 
подало ласкаво на підставі якого 
закону є священики державними 
функціонарями і якої ранги ?

II.
Ksiądz Marjin Powch, Ądmi.iistratZr 

carat, w D ohobycju
§, 7. ces. rozp z 2J. kwietnia 

<854. dz. u. P. Nr. 36. przez n eprze- 
atrzecanie zakazu Starostwa z dnia 4,

чи лва рази на тиждень, як під 
собою самим підрізувати галузь? 
Правда, тепер польські ксьондзи 
заявляють готовість нашим людям 
„задурно* відправляти похорони, 
давати елю би, а як буде метрика, 
той поле тачо продати, посаду да
ти і т. д. Але сей рай довго трива
ти не буде. Ренеґаство, се не ни
нішнє зявише. А далеко, далеко не 
усі сини ренегатів добилися стано
вищ міністрів, високих урядів, чи 
фільварків.

Дуже значна їх частина мусить 
задовольнятися нужденними поса
дами і на тих ще давати докази 
своєї „правомисьльносш* і супроти 

! нашого народу братися до таких 
' вчинків, до яких Поляк з роду 

просто бридиться брати. Тому тре
ба розваги і доброго, глибокого 
прослідженнч справи, а також вза
ємного довіри, заки така справа 
рішиться спокійно і мирно, для за
гального добра і вдоволення всіх . 
заінтересованих чинників. Л, К.

Присилайте жертви на будову 
памятника ІВАНА Ф Р А СІ
НА до Нрлгзого Союза Нреди 
тового Львів, Риноч 10., ч. вил. 

ки. 40.000.

stycznia 1922. L. D 20213 prowadze
nia ksiąg metrykalnych w języku ła- 
cińsk m.

Uznaję winnym ks Mariana Pcw- 
cha przekroczenia jak rubryka, i za- 
rząd z im na ptdstiw'e §. 11. ces. 
rozp. 2414 185 4. Dz. u. p, Nr. 36. 
na karę aresztu przez 3 dni. Przeciw 
temu orzeczeń u wolny jest r «kurs, 
który wnieść nahży w c ągu dni 3, 
licząc od dnit następujące# з po dniu 
doręczenia do Wcjew. lwowskiego 
przez Starostw».

Drchcbvcz, dnia 25. kwietnia 1922. 
Kierownik Starostwa

H a wrót mp. 
Starostwo w Drohobyczu

Drohobycz dn a 25 kwietn a 1922. 
L. D. 137CI1.
W.elebnemu ks. M*rj n^wi Powchowi 

w Drohobyczu 
dj wiidom'ści i zastosowania się 

Starosta;
H a w r o t.

III.
Ksiądz Sylwester Żurawiedc, lat 

30, wolny kooperator w Drohobyczu 
(Grunwaldzka 2)

Przekroczenie § 7. ces. rozp. z 
20] 1 1854, Dz. u. p. Nr. 96. popeł 
nione dnia 22. lutego 1922 r. przez 
nieprzestrzeganie zirządzenia Staro- 
stwe, wydanego dnia 9. stycznia 1922, 
K. D. 202122 w przedmiocie prowa
dzenia ksiąg metrykalnych w języku 
łacińskim.

Uznaję winnym ks. sylwestra 
Żurawieck ego ż Drohobycza prze 
kroczenia — jak rubryka IV. i zasą- 
dz-m Oo na podstawie §. 11. ces. 
rozp. z dnia 2C|4 1854, Dz. u, p. Nr, 
96. na grzywnę w kwocie 200 mk., 
które w razie nieść ągalności zarmen a 
s ę na karę aresztu przez 5 dn\

G żywna przypada na rzecz fun
duszu miejscowych ubogich.

Przeciw temu orzeczeniu wOlny 
jest rekurs, który wnieść należy w 
cfągu dni 3, leząc cd dnii nistępu- 
jacego рэ dniu doręczenia do Wo
jewództwa przez Starostwo.

Drohobycz dn a 14 marca 1922. 
Starostwo w Drohobyczu.

Drch bycy dnia 25. m?rca 19^2.
L. D. 83811.

W elebnemu księdzu Sylwestrowi 
Żurawieckiemu

w Drohobyczu (Grunwaldzka 2) 
do wiadjm.ścl i zastosowania sę

Starosta
Nawrot

Присилайте складки на пресо
вий фонд на НН. ч. зс.о&о 
в Союлі Кредитовім, Львів» 
—- — — Ринок 10- — — —

Фрагменти лихоліття.
Забіишна зЗЬг.к на но-сорзащ’ю веєн- 

мі ги *.
І

Відпис.
Дирекція Поліції V Львові.

Ч. 19987/22.
Львів, дня 5. мая 1922 р.

До
Пана д-ра Степана Шухевича 

у Львові 
вул. Чарнецького ч. 24.

На внесену тут просьбу з 26. 
квітня 1922. іменем Комітету Охо
рони Воєнних могих о дозвіл на 
уладження в дни 7. мая ц. р. (в не
ділю) збірки під церквами, з якої 
прихід мав би бути призначений на

Совітська Росія.
Созітськии кенґрес в МофнМ. г

Дня 16. ц. м. скликано конгрес 
совітів під проводом Калініна На 
325 членів не всі були присутні. За- 
акцептовано переказання проекту 
земельного закону спешяльній ко
місії. В засаді ^ін згідний з проек
том земельної реформи Столипіна.

(ПАТ.)

Всйав*ича промова Троцкого.

„Русиресс" подзє з Москви: В 
промові до курсантів командних і 
курсів, Троцький м. и. сказав:

„Не вірте Генуї. Вірте своїм 
гарматам і крисам. Ґенуенсьха кон
ференція не дасть нам того, чого 
ми добиваємося. Червоний прапор 
повіватиме в Європі тільки тоаі, 
коли наша армія переступить чужі 
границі14.

АюдоІдстйР.
„Riga:sclie Rundschau* містить 

лист одної Німки з Росії, який по
дає подробиці страшного голоду Й 
людожерства в Росії. З лисга вихо
дить, що в Росії розвинувся пра
вильний масарський промисл пере
роблювання людського мяса Люд
ське мясо, обкроюване з трупів, 
морозять, солять і вудять, з мяк
ших частей тіла виробляють зви
чайні ковбаси. Большевицькі влагти 
карають таких промисловців смер
тю, але промисл іде мимо всього, 
бо викликує його страшний брак І 
харчів і та обставина, що людям 
зачинає смакувати людське мясо.
Підмога н мецьккм крльон'стам з над 

Вати.

Запомогова експедипія, вислана 
німецьким Червоним Хрестом, пере 
селилась недавно з Казаня,’ свого 
першого терену діяльности, до са- 
ратівського округа, де підпомагати
ме німецькі кольонії. Експедицією 
проводить проф. Mtihlens. Із його 
останних звітів до Високого Комі- 
саріяту виймаємо отсі стрічки, з 
яких одно-друге торкається нашої 
запомогової акції.

„По причині нових великих 
транспортових труднощів, пише про
фесор Mtihlens д. и. марта зі Са
ратова, могли ми полишити Москву 
аж. б. марта.

На сімнайцять верст від Мо
скви полишено нас Иа нужденній 
дорозі, не маючи ніякої льокомо- 
тиви до розморядимости. Тільки за
вдяки поновлюваним зажаленням 
через телеграм і телефон, удалося 
нам прилучити наші вагони'до по 
чтового поїзду ранком д. 10. В но
чі з 11. на 12. зі страхом оминули 
ми велику Небезпеку: під одним 
прикрим узгірям станула нагло на- ]

Інтернаціональний Комітет Червоного Хреста.
На останній загальній Раді Ін 

тернаціональної унії підмоги дітям 
(L’U(n on) Internationale de) S(ecours 
aux) E(dfants) інтернаціональний ко
мітет червоного хреста (С. І, С, R.) 
як члена-основгшка й покровителя 

консервацію гробів — Дирекція По
ліції н е з і з в а л я є на цю збірку 
тому, що Комітет Охорони Воєнних 
могил як неза л єга л ізо в а н и й 
правію не істнує, а кпомі цего 
тому позаяк день 7. л’.ая ц. р. при
значений є на іншу збірку, а уря
дження збірок втім самім дни дво
ма інституціями могло би спрова
дити замішаннз і надужиття.

Від цего оречення прислугуе 
Вам право внести рекурс до львів
ського Воєвідства. який внести на 
лежить ся через Дирзкцію Поліції в 
терміні 14 днів мислячи від дня до
ручення цеї резолюції.

Рекурс не має сили здержуючої 
В заступстві: 

(підпис нечиткий).

ша льокомотива, а наш поїзд по
чав летіти по похилости із щораз 
більшою скорістю. По шаленім бі
гу 8 — 10 верст удалося нам вкінці 
затримати наш поїзд якраз перед 
вїздом на стацію, пускаючи в рух 
всі рѵчні гамульці*.

Експедиція примістилася по ча
сти в окрузі Новоуженська, а пс 
части в німецьких оселях Магх- 
siadt-y (Katherinenstidt) і Nab y.

Пішли ми спомогчи харчами до 
рослих дуже навіщених cui:Neu Виц- 
er-Aehrenfeld, Eriedenfeld, Welzenklo 
i Urfach разом 4000 осіб, по м pi 400 
грамів на день: муки, рижу, тов
щу, цукру. Ці артикули відставить
ся до громад у відповіднім відно
шенню до числа їх мешканців, ъ 
розділювати будуть місцеві коміте- 
ти по тижневих порціях*.

Проф. Mtihlens дає узнання а- 
Американській акції U. І. S. E.t що 
спасла сотки тисяч від голодової 
смерти.

„Нужда і смертність збільшу
ється безнастанно і між Німцями з 
над Волги. Яку Казані нараховується 
смертности за січень у висоті 2°|3> 
за лютий 2і/2-Зг|0, за март 4—-5%, 
а в деяких сторонах то ще значно 
вище.

„Висипний тиф мало що змен
шився хиба в самім місті Саратові; 
по селах збільшився в останнім мі
сяці, Поворотна горячка радше у* 
ступає, як це загально лучається в 
місяці марті. Холера показалася ь 
Київі, Тамбові, Ростові над Доном, 
Козлові й Ргищеві. Від вересня за
нотовано в кіркізькім степу МІЖ Но- 
воуженськом і Астраханом 23 ви
падків грудної чуми або тзв. бу
бонної. В Саратові не появилася 
ще досі ні зараза ні холєра.

На очах збільшуються випадки 
людоїдства. Трупів викрадається по 
цвинтарях нічю. Тамошні німецькі 
пастори впевняли мене, що в дея
ких околицях стрічається в розпро
дажі людське мясо засолене й при
правлене до продажі в малих ку 
сниках.

„Крайня нужда панує між ко- 
льоністами, що втікли з над Волги 
і схоронилися в Саратові. Як не в 
змозі найти собі тут якої роботи, 
так їх положення кождої днини 
стає більше безнадійне. Один ден
ник пустив поголоску, що німецький 
Червоний Хрест прибув у тій ціли» 
щоби переселити біженців до Ні
меччини. Відси то ця велика агіта
ція й пропагування до виїзду*.

З того часу ситуяція повинна- 
ся і поліпшити тому, що „Save the 
Children Fund* взяв на себе прохар
чування 250.000 дорослих, награжу* 
нок иншнх організацій бритійської 
допомоги.

U-нії І. S. Е, заступало його 5 чле
нів: пп. проф. д’Еспін, Я. 
віср, Є. Боассіє, В. Бувіє й Л. 
Крамер.

В домівці другого повного за<; 
гіданчя загальної Ради., дня 24<, ■ _.жд=зая= '
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Вже вийшла перша книжка Ціна одної книжки Ми. 600, з поруч, почт, перес. Мп. 630. — 
Передплата до кінця вересня 1922. Мп. 3000. до кінця 1922 р. 
Мп. 4.800. Письма й гроші слати на адресу: ВОЛОДИМИР 
ГНАТЮК, Львів. Чарнепкого 24. — В Чехослгваччині одна 
книжка Кч. ІЗ. — Замовляти на адресу: Василь Паліїв, — Уж

город Верчені 24.

Волинський кооперативкпй 
ЗЇЗД.

(Докінчений.)

Після вибору ради та управи ; 
Бюра волинської кооперації в дру
гім дни зїзду Як. Грабов, керу
ючий Т-вом розповсюднення ко
оперативних знань на Волині, виго
лосив свій доклад на тему : П л я н 
діяльности неторговель
них відділів Кооперати
вних Союзів Волині в май
бутньому. Резолюції докладу ] 
прийнято без змін в такому вигля- | 
ді; З'їзд визнає необхідним, щоби 
всі кооперативні Союзи Волині ор
ганізували у себе неторговельні від 
діли, завданням яких мусить бути : І

а) повне обслідування коопе- І 
ративного життя районів Волині 
взагалі і усунення чи боротьба з не
нормальними явищами в життю о 
кремих кооперативних установ;

б) сприяти поширенню коопе
ративних ідей і знань як шляхом 
відповідної пропаганди кооперати 
вних прінціпів через істнуючі то&а- 
риства та заснування нових тов. як 
в селах, так і в школі шляхом за
снування шкільних кооперативів за 
допомогою с зу, а також сприяти j 
заснуванню аматорських гуртків та 
співочих т-в;

в) підтримання і встановлення ; 
живого звязку т в з союзом і на- - 
впаки;

г) організація книжних відділів [ 
при союзах з метою забезпечення . 
шкіл району необхідними підручни- j 
ками та взагалі з метою розповсю- і 
дження рід нього друкованого сло
ва поміж широкими верствами на ■ 
селения ;

д) підтримання певного кон
такту в діяльности культурно про- і 
світного характеру з подібного ро- * 
ДУ Місцевими організаціями та на- j 
лагодження стосунків з місцевими 
органами самоврядувань в шлях 
виасиґиування певних коштів на під- | 
тримку кооперативного руху, як та- : 
кож в и користування можливих аси
гнувань і

е) організація сільсько госпо- ; 
дарських гуртків при споживчих 
т вах і взагалі організація сільсько
господарських т-в.

Третього дня зїзду вислухано 
доклад Бюра про кооперати 
вні курси на Волині. По цьо
му докладу ухвалено такі резо
люції :

1. Визнати конче потрібним і 
для кожного Кооперативного С-зу 
Волині та т ва розповсюдження ко 
оперативних знань на Волині обо 
вязковим, можливо часте упорядку
вання по дрібнійшим районам на 
періферії лєкцій, відчитів та бесід 
по кооперації.

2. Визнати необхідним органі
зацію при інструкторських відділах 

союзів кадра практикантів для під- 
готовки інструкторського персо- \ 
налу.

3. Визнати необхідним по за- • 
кінченню літніх робіт організацію 
трех-місячних волинських коопера
тивних курсів, а матеріяльні засоби 
мають дати союзи відповідно до 
скількости міст відведених для слу- і 
хачів з їх районів.

В справі примінення коопера | 
тивного закону з дня 29. жовтня І 
1920 р. на Волині ухвалено таку • 
резолюцію:

Зважаючи на те, що цей закон ' 
до сього часу не є чинним на Во
лині, доручити Бюро Волинської 
Кооперації звернутись до відлові- І 
дних чинників влади про відкриття : 
реєстраційних відділів при судах t 
Волині

Далі відчитано доклад про 1 
використання кооперато-І 
рів-емігрантів для праці і 
на Волині. По короткій дискусії ? 
основні тези докладу ухвалено о . 
дноголосно в такому виді: „Звер
нутись до волинського воєводи та 
міністерства внутрішних справ з про
ханням, щоби зроблено виняток 
в забороні перебувати емігрантам 
на кресах для кооператорів. Разом 
з тим звернутися до польських 
центральних кооперативних установ 
з проханням о підтримку цих за
ходе.

В дальшому ході зїзду п. Пан 
кевич пропонує винести постанову 
про хлопоти перед польською вла- ! 
дою про розрахунок з волинською 
кооперацією за шкоди, які п р- 
несла волинська коопера
ція через воєнні події.

Наслідком це? пропозиції зїзд 
одноголЬсно приймає ось таку у- 
хвалу:

„Звернутися до відповідних 
чинників влади, щоби до часу за- 
сноварня волинського кредитово о 
кооперативного Союзу істнуючим 
кооперативним союзам на Волині 
були відкриті коротко-термінові кре
дити, а також щоби негайно пере
ведено розрахунки за ті втрати, які 
волинська коопериція понесла в 
звязку з військовими ПОДІЯМИ-.

Після цього представник лу
бенського С зу Кооперативів відчи
тує доклад: „В і д н о ш е н н я ко
оперативів Волині до ма- 
теріяльної власно ст и Цен
тральних У» К. У.а. Після до
кладного обміркування справи і до
сить гарячої дискусії ухвалено таку 
резолюцію: „Знаючи про істнувін* 
ня Обєднання Центральних Україн 
ських Кооперативних Союзів за 
кордоном „Оиукс'а" і про те, що 
в його розпорядженні маються де 
які кошти та майно санітарне та ин- 
ше, волинський кооперативний зізд 
в імени волинської кооперації 
частини загально української, упов
новажує бюро волинської коопера
ції ввійти в ділові зносини з Ощк 

6165, Н. Н. з Улянова 1000, зб. в 
Камінці стр. 44.723, ком. „Рідна Іико- 
ла* Тернопіль дар і коляд* 300 ^00. 
дів. школа ім. Грінченка 1300 і 9000, 
коляда Новосілки гост. 5000, дир. 
Адріянович як коляду учениць г мн. 
СС. Василіянок 80.000, ученики ПІ. 
кл. шк. ім. кн. Льва 10 '8, С. Слабі- 
нога 1000, С. Кульматииький 1000, 
Назар і Тов. 500, В. Білецький 3000, 
зб. у пп. Чепелів 258’50, зб. гр?м. 
Якторів 7322, гром. Перегноїв 2400, 
Кр. У. П. Т. Збараж 596.508, збірка 
в капл. Замарстинів 245, чит. „Про
світи* Замарстинів 282, зб. в капл. 
Замарстинів 417, учит, збір україн
ської семин. Львів 8830. К.Л «касо

сом, надаючи йому право широко
го використання тих можливостей, 
які могли би створити для волин
ської кооперації співділання бюро 
її з „Оцуксом*

Далі голова зїзду оголошує 
про прибуття на зїзд предста
вника остріжського С-зу 
кооперативів Романа Равчука, 
якому і дається слово.

Після відчитання п. Равчуком 
докладу й запитань зїзду та поя
снень представника С зу, зїзд ви
носить таку постанову:

„Вислухавши доклад представ
ника остріжського кооперативного 
Союзу п. Равчука про стан коопе 
рації в остріжському районі, з окре
ма про становище Союзу зїзд 
ухвалив:

1) Прийняти його до відома, 
залишаючи в силі свою резолюцію 
винесену ран йш і констатуючи з 
задоволенням, що товариші з О- 
строга нарешті почали рухатися з 
волинською коопераціею в цілому, 
відсутність чого в значній мірі при 
чинилась до сучасного станОвиша 
як Союзу, так і кооператив першо
го ступня.

2) Запропонувати управі остріж
ського Союзу делегувати свого 
представника до ради бюра волин
ської кооперації,

3) Довідавшись з депеші і ли
ста голови управи остріжського 
Союзу п. Павлюка, а також докла
ду п. Рзвчука про комбінування 
пп. Павлюка і Левчука, зїзд дору
чив управі бюра. звернутися до 
зідповідної влади, щоби їх негайно 
повернено до місця їх постійної 
праці.

На черзі доклад про громад
сько-кооперативний часо
пис Волині, який зачитується 
п. Реєм. По докладу виникла ди
скусія, наслітком якої прийнято 
ухвалу: „Заслухавши доклад про 
громадсько кооперативний часопис 
Волині, зїзд ухвалив : перетворити 
орган кременецького повітового Со
юзу кооперативів „Зоря кращо
го* в орган волинської кооперації 
з тим, щоби цей журнал був орга
ном громадсько кооперативним, роз 
раховуючи на середньо селянсько
го інтелігента як на читача. Мате 
ріяльні засоби мусять скласти коо 
перативні організації по росклачці 
бюро. Разом з тим зїзд висловлює 
бажання, аби бюро Ц. К. при збіль
шенню його матеріяльних засобів 
приступило до видання більшого 
неперіодичного націон. - кульльтур- 
ро-гром.-освітнього та економічно’ 
господарського органу, притягнув
ши ДО того всі творчі сили.

Цим денний порядок і був ви
черпаний.

Голова Зборів п. Панкевич, 
звертаючись до учасників зїзду, 
закликає їх до моральної і мате- 
ріяльної підтримки Бюро волин
ської кооперації, як свого центру,

ва 300. В. Максимик 2510, С. Дене- 
ка 2505, Ю. Чорній 225, д-р В. Ма- 
ковський 1000. о. Мойсейович збір
ка 2424, С. Породко 7000. шедр. 
Куликів, Н. Н. 5000, ур. Кр. Союз 
Ко. 2600, інж. В. Бартош 500, ур. 
„Сільський Господар" 450, збірка в 
Любели 2000, Ф. Трач від гром. 
Неслухів 10.545, ученики школи Че 
санів місто дару ВП. Дир. 1300, С. 
Яремова 600. М. Ярка збірка 1470. 
Й. Стець з нагоди свого вінчання 
1000, коляда Грабова через о. М. 
МриглодОвича 8615 і в»д гром. Ябло- 
нівка 10.540, М. Левицька 200, С. 
Гладюк 390, І. Барна 160, А. О- 
кшші 15.00 0. коляду громадян Га-

! а присутніх кооператорів польської 
і кооперації вітає і висловлює надію, 
- то їх присутність на з’їзді буде 

задатком початку братньої співпра
ці українсько-волинської кооперації 
і польських кооперативних централів.

Закриваючи зїзд, голова за
кликає всіх кооператорів до енер
гійної праці на полі української ко
операції і культури для зросту ду
ховного і матеріального стану укра
їнського народу. Свою промову він 
закінчує словами: „Хай живе укра
їнська кооперація! Слава!" Про
мова голови покривається гучним 
„Слава" і оплесками.

Я. Б-ий.
Забэппна визтзу зб’жв з Румунії*

Румунська рада міністрів забо 
ронила вивіз збіжа на протяг де* 
сятьох днів, щоби провірити, чи 
призначений до внутрішнОЇ консум- 
ції континент збіжа вистарчить до 
нових жнив.

І П двншма стемпівзнк оплат від
Польський уряд оголосив закон* 

в справі підвишки стемплевих оплат 
І на просторі б. австрійської і прусь

кої дільниці від акцій, зглядно актів 
заключения акційних спілок. Під
вищ ка виносить з 200 прц. до 400 
прц. і з 50 прц. до 150 прц. Акцій
на спілка, що має осідок за грани
цею, має заплатити оплату у висо
ті 5 прц. від вартости закладового 
капіталу, призначеного до ведення 

! підприємства в краю. При кождій 
пі явиш ці капіталу належить запла
тити 5 прц. від висоти підвишки.

Ціни збіжа.
Дня 17. ліня нотовано у Льво. 

ві такі иіни збіжа за 100 кг.: пше
ниця 18.600—19.200, жито 14.000— 

; 14 300, ячмінь 11.600—12.000, овес 
13.500—13.800, кукурудза 12.400— 
12.700, бараболя 0.000—0.000, фа-1 
соля 15.500—16.500, горох 12.500— 
13.ОСО, біб 9.000 — 10.000, вика 11.000 
—12.000, лубін 8.000—8.300. гречка 
11.800—12.200, мука: житня 20.700— 
21.000, пшенична 28.000—28.300/ 
отруби пшеничні 8.200—8.600, о- 
труби житні 8.200—8.600. Мішки 
425—460 Конюшина 115.000-130.000 

■ Солома 2.600 —3.000. сіно 5.800— 
1 6.000, лен 23.000 — 23.500, гречагпг 

каша 24.000—24.800.

Просвіти' Городецьке 700, коляда 
с. Воланів 5000, д-Р В. Левицький 
100 К. Малицька з бльочків школи 
Ім. Шевченка 4020, коляда Сорока 
12 200 В. Манько 400, коляда Ми- 
клашова 5С00, А. Семчишин 500, М. 
Баран 500, Г. Галабурда 400, М. 
Равлінко 1000, М. Мельник 3000, 
інж. Корнелля 1000, В. Дяків 1000, 
гром. Ходерківці 2000, коляда мол. 
Жирава 2700, П. Марпелюх збірка 
13.155 і 325 і 3500 і 4690, Г. Мицик 
1000, коляда Сокаля 42.533, перс, 
„Земля* 2046, тов. „Січ* Бережни- 
ця 5000, чит. „Просвіти* Бережниця 
1600, о. А. ПідгорсдецькйЙ 1000 і 
3^ 3000, УРЯДНИКИ „Відбудова-

ł

Вступайте в члени

і С о ш а - Ватыи
І Львів, вул. Руська 20,

від год. 4—8 по пол. — Вписове 50 Мп., 
і вкладка 100 Мп. місячно, для молоді 25 Мп.

динківці 4030, Е. Цеглинська Вели
кий Березів 2450, М. Бертраум 1477.' 
зб. учит., збір акад. гімн. гол. Львів 
8110, К. Гук зб. Тартаків-7100, о. 
дек. А. Бартків 250, І. Паламар 
50Д А. Троян зб. 5000, чит. „Про»; 
світи* Девятники 5000, чит. „Про 
світи* Богданівна 8735, коляда Жов- 
ква 5000, Р. -Вроблєвський 22.525 з 
бльочків, П. Верета 2900, збірка А. 
Мигаль, зб. Львів 26.867, V. кляса 
акад. гімн. Львів 1000, коляда Мо
лотова 10.000, о. В. Соколовський 
1000, з представлення в Мервичі 
3000. гром. Чижиків 13.365, М. Пань- 
чак 1000, учит, збір школи Шашке 
вича Львів 881. Н. Іські^ ч
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ЗАПРОШЕН НЯ!
Сьогодня і щоденно від г. 4. попол. надзвичайний 

Симфонічний КОНЦЕРТ 
вїйсьновоТ музики 26. пл.

ГРО М А де ЬКЙ Й ВІСТ ВИК

в огородовій КАВАРНІ і РЕСТАВРАЦІЇ

JARDIN DE PARIS
ПАРИСЬКИЙ ОГОРОД

при вул. Театинській ч. 14
(трамваєва станиця UL.)

Земні і горячі иапитки. Знаменита кухні. Бу
фет багато заосмотрений в емзчні перекуски. 
Послуга скора і совсна. Приступні ціни. Огород 
відкритий від 5. год. рано. — На случай вело* 
годи вигідні літні павільоии. —---------------- —.

О численні відвідини П. Т. просить

XXIII 1—2 Заряд.

КОПЕРНИК і МАРУСЕНЬКА
висвітлюють від середи 17. мій ц. р. італійську мас статично гврну, стлно 

ділаючу драму в 6 д'ях п. з.

„Власть тирана"
Ілюструючу тиргн'ю і розпусту на римськ м дворі.

на весіллю Василишина в Розджа- 
лові 2181, гром. Завищень 360п, зб. 
Чаниж 4000, зб. з Якимова 2400, В. 
Пиріг 1000, Н. Н. зворот за неужи- 
ті зал. білети 1607, і. кл. б. жіноч. 
гімн. СС. Василіянок Львів 1990.

Українські |увал?ди.
Жертви на паску для україн

ських інвалідів в натурі: Юрко 
Сливка 1 ковбасу. 2 булки, громада 
Когаїв 11 пасочок, 61 яєць, 15 кґ. 
білої муки. Ґоліян 1 бабкѵ, грома
да Богданівна 12 пасок, 27 яєць, 2 
кґ. ковбаси і вудженими, 100 тісте
чок, 2 хліби, Аріядна Труш * * * З * 1 баб
ку, 1 булку, 100 папірос’В, Евгенія 
Гольденталь 1 булкѵ, 1 бабку і 100 
папіоссів. Богдан Калецький 1 бул
ку, 5 яєць. 2 фл. пива, 1 пачку тю- 
Wohv. громада Ситник 9 кг. муки. 

1 хліб. 1 булка, 1 кг. еолинини, 49 
яєць, Петао Огоновський 5 кг. фа 
солі, громада Борщовичі 15 булок, 
4 пасочки, 81 яєць, Г60 кґ, ковба
си, 1’50 кг. сира. громада Боринів 
пов. Радехів 62 пасочок і 1 хліб, 
Когай 1 убраннє, Юлія Цар Малко- 
вичі — Городок 60 яспь, Лу- 
кавецька 1 кґ. цукру. 10 яєць, 2 
булки, 1 торт, о. дек. Алекс. Танча- 
ковський 10 кг. біл. муки. о. Иосиф 
Такчаковський 2 булки. М. Левиць- 
кий 2 булки ячм. крупи, гречані і 
пшоно, оТріска 8 хліба. >

Дмречцїя прив. дівочої Гімназії з 
лраком прилюлиоїти У. Л. Т. в Стани
славов! подає до відома, то: D Шк. р’к
1^2!|22 кінчиться дня 20. червня с. р. 2' ; 
Вступні іспити до І. кл. відбудуться ПНЯ 
2!. червня с. Р-, по кляс !І. III. і IV. в 
днях 22. і 23. червня с. р. в домівці при 
вул Липовій ч. 44. 3) Зголошення до 
вступних 'сайтів ло кляс II. Ні. і IV. на
лежить надсилати по Дирекції гімназії до 
пч 2<\ »ервня 1922 (ул. Казиміп’ька ч. 
7Л.); зголошення до вступних іспитів до 
1. кл. приймається в днях 19. і 20. черввя 
с. р. Кожна учениця, ud зголоситься, му
сять предложити метрику та евентуальні 
г*к<льні свідоцтва. 4) Вписи до всіх лляс . 
будуть відбуватися дні 20. червня с. р. 
дл« дотеперішних учениць тут. гімназії, 
я 21.—24. червня с. р. для всіх hofpвсту
паючих учениць. 1346 4—5

Річні іспити припатистів (ои) від- 
будуть ся в пнях 15., 16., 17. і 19. червня. 
Цо іепи’ѵ треба вперед зголоситися осо
бисто або письменно в днях 1.—14. черв
ня і заплатити на «ековий рахунок Ди
рекції чесне й іспитову таксу (окревоА
З причини великого числа приватисгів(сток) 
іізнійосі зголошення ке будуть узгляднені.

на будову дому „Рідна Школа" 
в Станисг.овова зложили дальше

по 5 600 мп. І к/ичутьі
О. Павлусеяич Іван кляче: 1) 

Івана Тимкова в Росіню. 2) Лутаківського 
в Стрию. Олійник Михайло кличе: 1) 
5!земи-а Ітана в Бітков:, 2) Гілька і Зоию 
Павлишлнів в Зер чѵ. о. Руднияікий 
Нестор кличе: І) Миколу Яикова у Льво
ві, 2) Сидора Кузика у Львові, о. М а- 
т е й к о Теодор кличе: 1) о. Володимира 
Кэрпля в Б’^ькові, 2) о. Нестора Руд- 

инськиМ Ромен кличе:
І) Лолича Василя в Тишкігцяг, 2) о. Ми- 
холу Луцького в Серафин ях. І с а к с- 
вич Максим кличе: 1) о. Ганкевича Ізи- 
дора в Дзв- вячу, 2) с. Склепковича коло 
’ щ^я. Залєський Маоям кличе: 
і) Корп.іюкзі М ртина в Чепнієг.і 2) Са- 
льовѵ Марію в Черя єв\

Зложили ПО 5000 мп 1 не РЛГЧѴТЬ» 
Бакинський Юляп, Данкехич Лев Чічкіз- 
< ькяй Ьгв. о Стек Дмитро, Тгерд- хлі ■ 
Лена Мати, Блраи Омелян, д-р Вор-.бець 
М їха ло, г. р Левицьчий Володимир, Лі- 
зкнеьхий Болеслав.

10.000 яд зложив: Епчскоп Григорій 
Ховилик.

НАДІСЛАНЕ.

- ЗагргничнІ моделі - 
блюзки, сукні, гальки, шляф- 
рони, жакети, вовняні і шов- 
ков! шалі, також жіноче б ллч 

потпчае XXIII 1-5 
- МАГАЗИН НОЗОСТИИ ДЛЯ ПАНЬ :: 

ФІРМА

МІНЦЕР і ФРІШ
у ЛЬВОВІ, вул ЖЛЇНЬСМОГО ч 1.

ОЇІО «їстки.

Вступні іспити до 1 кляси відбудуться 
в днях 20. і 21. червив, а до висших кляс 
(2—8) в днях 22., 23. і 24, червня. До іс
питу треба зголоситеся особисто або 
письменно в днях 1 —18. червня і предло
жити гі-разу в:і потрібні^ документи та 
заплатити на чековий рахунок Дирекції 
ісситові такси. Згстюш^нгя до вступних 
іспиті І до висших кляс (2—8) мусять бути 
ні письмі (гсгемпльованР, а до подання 
треба долучити ви: аз переробленого ма
теріалу. 1408 1-2

Інн<. Зекон і Па Сгефан'я з Лебе- 
довмчга Горкицькі — замість розсипки 
повідсл’.лепь пго своє в яч мчя, яке від
булося 2?. квітня 1922 в МаамнІ великій 
— складають 5С00 мп. на вдови і сироти 
по священ и кет.

З приводу ёмяаин С. Ференцевича 
зложили члени М. Ьрацтвл науфом’ован- 
кя дзвона для церкви на Лезанліг.иі « мар
ках польських: о. Е. Бачаксьтий 1000. д-d 
Я. О-’єсницький 1000, д р І. Куровець ’О'О, 
д-р С. Барач 10'0. В. їО’ьягятииький 5000. 
М Заячкірський 5000, М. СтеФа‘Песький 
1000, М. Лазорко ЮСО, Ю. Гаоѵх 1000. 
Є. Чеснкк 300, О Скоечттвич 1000, М. 
Гелущинський 100П п-р Бандель ЮОО, л-р 
Бачинсь и’1 1000, С, Фепенцевич 70rL Ра
зом 22? 00. О дальші жертви в метзлях 
і готівці ппосить Комітет складати в М1- 
щачсь-ім Брацтзі щодня від 7—10 вечер.

1409 1-1

ЛИСТУВАННЯ.
(Запити і відповіді!).

Пане Боичуи Петро, купець у 
Львові. РОДОМ з Тютьчопв пов Теое- 
бпвлв, бувший ѵчитапь І Келн дг» тиж
ня не звернете повірених Вам гро
шей. справа буде віддана де слід. — 
д-к 1405 1-8

Хто з ПП. Офіцирів. ПІдофщирів і ря
довиків У Г. А. знав бн що сталося з 
Федором Шипчуиом родом з Жабйого, 
тцо служив пои 24. п. п. їм. Мазепи а Ко
ломиї і в марті 7919 р. Х5уз п попи гри 
булавній сотії), бул** ласкавий повідомити 
Онуфрія Ганчуке. Жабе п. Кризепь.

1463 1—1
Влодзіо ! Лай пустку про себе, де 

Живеш і чи здоров. Закопдокві часописи 
проситься о передрук. — П'лоничі. Манія.

1394 2-5

Дрібні оголошення.

МОТОРИ, млинські машини і .каміння 
вальці, трансмісії, вапно, цеглу, дахів

ку, черепицю, баяху. дошки, депёво, цвя
хи, праси до дахіалк Форми до бетонів 
і т. л. висилає иУБУС44, Льнін. Осол’а- 
ських б. XV! З—5

10 ПАСІКИ з улиямч або без про- 
-*-'7 дасть Українська Кооператива .Ск
ла* в Краснім, почта і залізниця в місці.

1375 2—2

МЛЕНСЬКЕ каміння, машини, турбіни, 
трансм сії, паси, ропні мотори, льоко- 

мобіпі, Гагри, по конкуренц йгих цінах по- 
гуча~ „ПІ ’ЬОТ* Львів Баторого ч. 4.

1277а) З- ЗО

водні і потогоаі пііпііи
в ріжних околицях і ріжних цінах, також 

маєтки більші і менші 
камениці і реальности має на продаж

А Секція „ФОРТУНА*
1321 ЛЬВІВ. ФРІД^ІТІВ 6 4-4

иешшшшвшшвЕБЗЯЕЯяпшяшияшкаяяЕШвлезгаяпва^^^ааввіЕаЕявз^ашшл
1344 На зразок таких закордонних видавництв як З—’

Rhombus Edition, Nelson Edition, Reelams Uniyersa! B bEothek, 
повстало у Львові УКРАЇНСЬКЕ ВИДАВНИЦТВО п. в.

© ® © @ „БІБЛІОТЕКА ІИЕРІЯМА»* О © • ® 
з цією тільки ріжницею, шо взяло собі за ціль видавати виключно переклади зі всіх 
ділянок світової літератури. Переклади робитимуть найкращі сили. Кожний випуск по
передить вступ найкращого знавця даної літератури. Артистичний провід у видан

ню драматичних творів обняв ласкаво Олен видер Загаров
ВИЙШЛО З ПЕЧАТИ: „ ’ервона смерть” новелі Е. А. ПО. Вступ д-ра Яр Гор- 
дмнгького. ДРУКУЄТЬСЯ: ,,Ссн літньої ночі” романтична драма на 5 дій У. 
Шенспіоа Переклад і пояснення д-га Я. Гврдинсьного. Артистичний вступ О- 
леисандра Загарова. В ПРИГОТУВАННЮ: Пісні Осе яна — Меркферзона, Божест

венна комедій — Данте, Думки — Паскаля, Втрачений Рай — Мільтона.
Поодинокий випуск 160 мп. з почтою 180 мп. Набувати по кс?х книгарнях або в ча’ 

совому головному складі ЛЬВІВ, вул. СОДОВА 4.
■■ЯаЯКЕКХВВЯЯБ2Я№ЕЕКВВМЯЯНВВВЯК9ЯВИИВиИНаПЕПВНПЯННЯНВ

ВІДОЗВА!
Вступайте всі в члени ремісничо-промислово господарсько-торговельної коопе

ративи „ДОСТАВА" стов. за-еєстр. з обмеж, порукою в Стрию.
Кооператива та має за ціль обеднати всіх українських ремісник’в, сромисловців 

і торговеіьч сків міста 1 повіта Стрий під кличем „свій до свого* через згуртовання 
всіх українських продуценті* і зорганізова гня гамовтень та достави витворів всіх 

і галузей ремесла доброї ркосгл. Буде приймати і виконувати силами своїх членів. За
мовлення р/біт і виробів великих гал узи й ремесла і промислу як також переводити 
замілу мануфактури, м.шин і знарлдів рільничих з союзними кооперативами і пооди
нокими особами.

Своїм членам буде уділяти дешевого кредиту і заметів в готівці або в сирівпях 
Всякі фінам оИ ділення буде перевод чти Каса Народного Дому в Стрию.
(позвіть обоиязои свідомих ГОЭОЖЭН ргтупайтз негайно в члени!

ГДЄН УДЛ 5000 Мл — В1ИС03Е 100 Мл.
Управі може разложити членам сплату уділу на 5 рат міс. по 1С09 Мп. Чле

нами можу’ь бути поодинокі особи або товариства, кооперативи і т. п. Зголошення 
і палату уділів приймав кождего дня від год. 4-5 по пол. Каса Народного Дому 
в Стрию.

Дня 15 чеовні 1922 р. о год, 3 по пол. відбудуться Освоватсльні Збери в саль 
Народного Дому в Стрию.

Стрий, Дня 10. мая 1922 р.
ЗА ОРҐАН’ЗАЦЇЙНЯЙ КОМІТЕТІ

І?. Еревнберґер Р. Гаряснмів
1404 голова. секретар. 1—ї

ОГОЛОШЕННЯ.
За огопгшеаня Редакц і не *ідеов’’дає.

і 
г

Т*НИГОВОДЧИК і досвідним купець з 
дуже гарними свідоцтвами і довщою 

практикою, пошукує відповідної посади 
найрадше в горах або де є середні шко
ли. Попри се може зякяїися організацією 
поеіту. хорами, кружками і т. д. Ласкаві 
зголошення а поданням услівій слати на 
адресу Адмікісірації „Гром. Бістника*.

1407 1—1

Н.дзяичайн! Ззгальч! Зіоїм 
„дакни? тоїт. синій' 

зареєсі'р. тов. з ебмеж. порукою 
в МЙНУЛИЧИНІ

відбудуться дня 28. маї 1922 о год. 2 пъ 
П' лудни в брзку приписаного комплоту о 
год. З по п >лудни в льокали і клепу з 

слідуючим дг.еіним передком:
1) Відкрита Загальних Зборів.
2) В-ібір Президії • віпчитання прото

колу з послідгих Наіяичвйиих Збгря.
3) Звіт з оевізії Контрольної Комкл. 

за час в>д 7. IV. до 15. V. 1922.
4) Затвердження вибору 2-ох членів 

УП' 5)ИВиб р одного Ч-КН1 Надзірдої Ради.
б) Внески.

ЗА НАДЗІРНУ РАДУ: 
Білинський в. р. о. А. Луці в в. р. 

мсто голова. голоз .
14Г.2 -

у ДІЛО ВА КАВДРНЯ
Вида • sa редакцію відповідає Олат Куаьиа,

при вул. ШіМІЙ ріг ПекарБьмі проти Краківського готелю 
1360 2-3 ПОРУ ЧАЄ
:: ИШІПІІІУ Шї і вмад івіяьніеть висів." т.н . - 1 ".""С

З друкарні Спілка •ЦіяоѴ


